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Сельский   Совет

Григоровского сельсовета   

Большемурашкинского муниципального  района 

Нижегородской области

     27.04.2018 г.                                                                                                         № __8____
Об утверждении отчета об исполнении бюджета 

Григоровского сельсовета за  2017  год.

     В соответствии  со ст. 9, 264/2  Бюджетного кодекса Российской Федерации, ст.52 Федерального закона от 06.10.2003 года № 131- ФЗ «Об общих принципах  организации местного самоуправления в Российской Федерации», со ст.21 Положения  «О бюджетном процессе в Григоровском сельсовете Большемурашкинского муниципального района», утвержденного Решением  сельского Совета Григоровского сельсовета от 23 октября 2014 года № 33, рассмотрев представленный  администрацией Григоровского сельсовета  отчет об исполнении бюджета  Григоровского сельсовета за 2017 год, сельский Совет Григоровского сельсовета  решил:
     1. Утвердить отчет об исполнении бюджета Григоровского сельсовета за 2017 год по доходам в сумме 7176,4 тыс.рублей, по расходам в сумме 6637,7 тыс.рублей, с превышением  доходов  над расходами  ( профицит бюджета поселения) в сумме  538,7 тыс. рублей со следующими  показателями: 

  -  доходов бюджета Григоровского сельсовета    по кодам видов доходов, подвидов доходов , классификации операций сектора государственного управления , относящихся к доходам бюджета, за 2017 год  согласно приложению 1 к настоящему решению;

     -  доходов бюджета Григоровского сельсовета по кодам классификации доходов бюджетов за 2017 год согласно приложению 2 к настоящему решению ;

     -  расходов бюджета Григоровского сельсовета по разделам, подразделам классификации расходов бюджета  за 2017 год согласно приложению 3 к настоящему решению ;

     - ведомственной структуры расходов бюджета Григоровского сельсовета за 2017 год согласно приложению 4 к настоящему решению ;

     - источников финансирования дефицита бюджета Григоровского сельсовета  по кодам групп, подгрупп, статей, видов источников финансирования дефицитов бюджетов, классификации операций сектора государственного управления , относящихся к источникам финансирования дефицитов бюджетов, за 2017 год  согласно приложению 5 к настоящему решению;

    - источников финансирования дефицита бюджета Григоровского сельсовета по кодам классификации источников финансирования дефицитов бюджетов за  2017 год  согласно приложению 6 к настоящему решению.

        2.Принять к сведению , что использование средств Резервного фонда администрации Григоровского сельсовета Большемурашкинского муниципального района за 2017 год не производилось.
      3. Настоящее решение вступает в силу со дня его официального опубликования.

Глава местного самоуправления ,

Председатель сельского Совета

Григоровского сельсовета                                                      Л.Ю.Лесникова
Сведения 

о численности муниципальных служащих органов местного самоуправления, работников муниципальных учреждений Григоровского сельсовета Большемурашкинского муниципального  района Нижегородской области и фактических затратах на их денежное содержание  на 01.01.2018 года

	Наименование
	Среднесписочная численность, чел.
	Фактические затраты на денежное содержание, тыс.руб.

	Муниципальные служащие
	3
	1246,3

	Работники муниципальных учреждений
	10
	1038,5


Информация подготовлена в соответствии с пунктом 6 статьи 52 Федерального закона от 06.10.2003 г. №131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации"
Полная версия отчета размещена на официальном сайте администрации Большемурашкинского района в разделе «Рабочий поселок и сельские поселения»
