Настоящим я, (далее – Пользователь), свободно, своей волей и в своих интересах, в соответствии с требованиями Федерального закона от 27.07.06 № 152-ФЗ «О персональных данных», даю согласие сотруднику, ответственному за работу с обращениями граждан администрации Большемурашкинского муниципального района Нижегородской области, по адресу: 606360,  Нижегородская область, Большемурашкинский район, р.п. Большое Мурашкино ул. Свободы, д86, (далее — Оператор), на обработку (любое действие (операцию) или совокупность действий (операций), совершаемых с использованием средств автоматизации или без использования таких средств с персональными данными, включая сбор, запись, систематизацию, накопление, хранение, уточнение (обновление, изменение), извлечение, использование, передачу (предоставление, доступ), обезличивание, блокирование, удаление, уничтожение), следующих персональных данных, указанных при обращении путем заполнения веб-формы в разделе «Интернет-приемная» на официальном сайте администрации Большемурашкинского муниципального района Нижегородской области http://www.admbmur.ru/ (далее – Интернет-приемная):
Ф.И.О.;
контактный телефон;
почтовый адрес;
адрес электронной почты;
в целях обеспечения возможности регистрации обращения в адрес уполномоченных лиц Администрации, получения компетентного ответа на обращение, обеспечения возможности связаться с Пользователем, а также для последующего извещения о результатах рассмотрения обращения с использованием бумажных, цифровых носителей или по каналам связи, с соблюдением необходимых правовых, организационных и технических мер, обеспечивающих защиту персональных данных от неправомерного или случайного доступа к ним, уничтожения, изменения, блокирования, копирования, предоставления, распространения, а также от иных неправомерных действий в отношении моих персональных данных.
[bookmark: _GoBack]Срок действия Согласия на обработку персональных данных – с момента регистрации обращения на Сайте в течение 20 (двадцати) лет. Согласие может быть досрочно отозвано путем подачи письменного заявления в адрес Оператора и хранится в течении месяца со дня письменного заявления на отзыв.
Я предупрежден (а), что в случае отзыва согласия на обработку персональных данных Оператор вправе продолжить обработку персональных данных без согласия при наличии оснований, указанных в п.п. 2-11 ч. 1 ст. 6, ч. 2 ст. 10 Федерального закона «О персональных данных».

