П Р О Т О К О Л  № 1
комиссии по предоставлению субсидии на возмещение части затрат субъектов малого и среднего предпринимательства Большемурашкинского муниципального района Нижегородской области, связанных с приобретением ими в текущем финансовом году специализированных автомагазинов (автолавок) с целью обеспечения жителей удаленных населенных пунктов района товарами первой необходимости

р.п. Большое  Мурашкино                                                    06 августа  2021 года  10:00

Комиссия по предоставлению субсидии на возмещение части затрат субъектов малого и среднего предпринимательства Большемурашкинского муниципального района Нижегородской области, связанных с приобретением ими в текущем финансовом году специализированных автомагазинов (автолавок) с целью обеспечения жителей удаленных населенных пунктов района товарами первой необходимости, созданная  в соответствии постановлением администрации Большемурашкинского муниципального района от 25.06.2021 №258 «Об объявлении конкурсного отбора на предоставление субсидии на возмещение части затрат, субъектов МСП, связанных с приобретением ими в текущем финансовом году специализированных автомагазинов (автолавок) с целью обеспечения жителей удаленных населенных пунктов района товарами первой необходимости» (далее - Комиссия) провела заседание по рассмотрению заявок поданных организациями района.
На заседании комиссии присутствовали:
	Председатель комиссии:
Глава местного самоуправления Большемурашкинского муниципального района
	
Н.А.Беляков

	Зам. председателя комиссии:
Заместитель главы администрации, председатель комитета по управлению экономикой
	
Р.Е.Даранов

	Секретарь комиссии: 
Главный специалист комитета по управлению экономикой администрации Большемурашкинского района
	 Ю.А.Горячева 

	Члены комиссии:
Начальник финансового управления администрации района
	
 Н.В.Лобанова

	Заместитель главы администрации Большемурашкинского района
	 Д.А. Макаров

	Начальник сектора правовой, организационной, кадровой работы и информационного обеспечения управления делами администрации района
	Г.М.Лазарева

	Главный специалист комитета по управлению экономикой администрации района
	О.В.Парфенова

	Директор АНО «Центр развития бизнеса Большемурашкинского района», представитель Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Нижегородской области
	Ю.К.Депутатова


Состав комиссии:   9 человек. 
Присутствуют:  8 человек.   
Кворум  имеется. Заседание комиссии считается правомочным.

Повестка дня: 
1. Вступительное слово председателя комиссии.
1. Рассмотрение заявки Потребительского общества «Большемурашкинский хлеб» от 30 июля 2021 года на получении Субсидии на возмещение части затрат, субъектов малого и среднего предпринимательства, связанных с приобретением ими в текущем финансовом году специализированных автомагазинов (автолавок) с целью обеспечения жителей удаленных населенных пунктов района товарами первой необходимости.

Слушали:
1. Зам. председателя комиссии – Р.Е.Даранова. Открытие заседания комиссии. 
1. Секретаря комиссии Ю.А. Горячеву.
В администрацию Большемурашкинского муниципального района поступила заявка от 30.07.2021 вх.№-106-289012/21 от Потребительского общества «Большемурашкинский хлеб» ИНН 5204000520 на получение субсидии на возмещение части затрат, субъектов малого и среднего предпринимательства, связанных с приобретением ими в текущем финансовом году специализированных автомагазинов (автолавок) с целью обеспечения жителей удаленных населенных пунктов района товарами первой необходимости.
На основании Выписки из Единого реестра субъектов малого и среднего предпринимательства от 29.07.2021 № ЮЭ9965-21-190022623 основным видом деятельности Потребительского общества «Большемурашкинский хлеб» является ОКВЭД 10.71 – Производство хлеба и мучных кондитерских изделий, тортов и пирожных недлительного хранения, в дополнительные виды деятельности входит ОКВЭД – 47.81.2 – Торговля розничная на рынках пищевыми продуктами, напитками и табачной продукцией.
Заявка прошла проверку на предмет соответствия условиям и требованиям к оформлению и комплектности, предусмотренным пунктами 2.3, 3.1 в соответствии с порядком предоставления субсидии на возмещение части затрат субъектов малого и среднего предпринимательства Большемурашкинского муниципального района Нижегородской области, связанных с приобретением ими в текущем финансовом году специализированных автомагазинов (автолавок) с целью обеспечения жителей удаленных населенных пунктов района товарами первой необходимости, утвержденного постановлением администрации Большемурашкинского муниципального района от 26.05.2021 № 210 (далее – Порядок). В ходе проверки установлено, в соответствии с:
[bookmark: _GoBack]
0. Пунктом 2.3 Порядка заявитель соответствует критериям отбора;
0. Пунктом 3.1 Порядка заявка содержит полный перечень документов, предоставляемых на получение субсидии.
На основании вышеизложенного следует, что заявка содержит полный пакет документов, отвечает требованиям и содержит документы и материалы, предусмотренные Порядком.

Решение:
1. Единственного участника Потребительское общество «Большемурашкинский хлеб» ИНН 5204000520 признать допущенным до Конкурсного отбора на получение субсидии на возмещение части затрат, субъектов малого и среднего предпринимательства, связанных с приобретением ими в текущем финансовом году специализированных автомагазинов (автолавок) с целью обеспечения жителей удаленных населенных пунктов района товарами первой необходимости.

Голосовали: «За» – 8; «Против» – нет; «Воздержались» – нет.
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