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Пояснительная записка
к проекту  решения Земского собрания  Большемурашкинского муниципального района  «О внесении изменений в Порядок  формирования, ведения и опубликования перечня муниципального имущества Большемурашкинского муниципального района, предназначенного для предоставления во владение и (или) пользование субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства»

     Данный проект решения Земского собрания Большемурашкинского муниципального района Нижегородской области «О внесении изменений в Порядок  формирования, ведения и опубликования перечня муниципального имущества Большемурашкинского муниципального района, предназначенного для предоставления во владение и (или) пользование субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства» (далее – Проект   решения) вносит изменения и дополнения в решение Земского собрания Большемурашкинского муниципального района Нижегородской области от 15.11.2010 № 78 (в редакции от 19.07.2017 № 60).
Проект решения разработан в соответствии с Федеральным законом от 03.07.2018 № 185-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в целях расширения имущественной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства" и направлен на совершенствование и приведение в соответствие с действующим законодательством муниципальных правовых актов района в сфере оказания имущественной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства на территории Большемурашкинского муниципального района Нижегородской области.
В соответствии с проектом решения вносятся дополнения в порядок формирования, ведения (в том числе ежегодного дополнения) и обязательного опубликования перечня муниципального имущества Большемурашкинского муниципального района Нижегородской области, свободного от прав третьих лиц (за исключением права хозяйственного ведения, права оперативного управления, а также имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства), предусмотренного частью 4 статьи 18 Федерального закона от 24.07.2007 г. № 209-ФЗ "О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации" (далее соответственно - муниципальное имущество, перечень), а также вносит дополнения общие принципы  распоряжения муниципальным имуществом, включённым в перечень. 
Проект решения подготовлен в целях предоставления муниципального имущества во владение и (или) в пользование на долгосрочной основе субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства. 
Проект решения непосредственно затрагивает права и интересы неограниченного круга лиц и затрагивает отношения в сфере предпринимательской деятельности. 
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