Уведомление

о проведении публичных консультаций

Настоящим отдел экономики, труда и муниципальных закупок комитета по управлению экономикой администрации Большемурашкинского муниципального района Нижегородской области уведомляет о проведении публичных консультаций в целях оценки регулирующего воздействия проекта постановления администрации Большемурашкинского муниципального района «Об утверждении нормативно-правовых актов Большемурашкинского муниципального района по реализации 220-ФЗ «Об организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».

 Сроки проведения публичных консультаций:

- 18 сентября 2018 года –17 октября 2018 года.
Способ направления участниками публичных консультаций своих предложения и замечаний: 

- предложения и замечания направляются в электронном виде на адрес: econ2_bmur@mts-nn.ru или на бумажном носителе по адресу: 606360, Нижегородская область, р.п. Большое Мурашкино,  ул.Свободы, д.86.
Контактное лицо по вопросам публичных консультаций: начальник отдела экономики, труда и муниципальных закупок Путримова Валентина Игоревна. 

рабочий телефон: 5-14-37.                                    

график работы: с 8 до 17 по рабочим дням с перерывом на обед с 12 до 13.                      

Прилагаемые к уведомлению материалы:                                     

1. проект Постановления;

2. приложение к проекту Постановления (Пояснительная записка);

3. опросный лист для проведения публичных консультаций.
