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Пояснительная записка

к проекту постановления администрации Большемурашкинского муниципального района  «Об утверждении нормативно-правовых актов Большемурашкинского муниципального района по реализации 220-ФЗ «Об организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»
     Данный проект постановления администрации Большемурашкинского муниципального района «Об утверждении нормативно-правовых актов Большемурашкинского муниципального района по реализации 220-ФЗ «Об организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее – Проект постановления) подготовлен в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 г.  № 131–ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (ст.15), Федеральным законом от 13.07.2015 г.  № 220 «Об организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»,  в целях удовлетворения потребности населения Большемурашкинского муниципального района в регулярных перевозках путем формирования и функционирования необходимых  социально и экономически обоснованных маршрутов регулярных перевозок с привлечением необходимого количества и требуемой вместимости пассажирского транспорта юридических лиц индивидуальных предпринимателей независимо от их организационно-правовой формы, зарегистрированных в установленном порядке.

          Подготовка  Проекта постановления связана с необходимостью обеспечения безопасного, устойчивого и эффективного функционирования автомобильного транспорта общего пользования и повышения эффективности муниципального управления процессом организации, осуществления и обеспечения регулярных перевозок в Большемурашкинском муниципальном районе.
