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1. Общие сведения:
Уполномоченный орган: Комитет по управлению экономикой администрации Большемурашкинского муниципального района Нижегородской области.
Регулирующий орган: Комитет по управлению экономикой администрации Большемурашкинского муниципального района Нижегородской области.
Наименование регулирующего акта: проект решения Земского собрания  Большемурашкинского муниципального района  Нижегородской области «О внесении изменений в Порядок  формирования, ведения и опубликования перечня муниципального имущества Большемурашкинского муниципального района, предназначенного для предоставления во владение и (или) пользование субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства» .  

2. Замечания по проведенной оценке регулирующего воздействия
К процедурам оценки: Замечания к процедурам по проведенной оценке регулирующего воздействия отсутствуют.
3. Выводы:
         Оценка проекта решения Земского собрания  Большемурашкинского муниципального района  Нижегородской области «О внесении изменений в Порядок  формирования, ведения и опубликования перечня муниципального имущества Большемурашкинского муниципального района, предназначенного для предоставления во владение и (или) пользование субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства» проведена в соответствии с Порядком проведения оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов Большемурашкинского муниципального района и экспертизы действующих муниципальных нормативных правовых актов Большемурашкинского муниципального района, утвержденным постановлением администрации Большемурашкинского муниципального района Нижегородской области от 10.12.2014 № 939 (в редакции постановления от 05.02.2015 № 57, от 30.11.2016 № 593, от 16.01.2017 № 9) на основании Соглашения о взаимодействии при проведении оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов и экспертизы муниципальных нормативных правовых актов от 24.07.2017, заключенного между Администрацией Большемурашкинского муниципального района  и Земским собранием администрации Большемурашкинского муниципального района.

4. Информация об исполнителе:
[bookmark: _GoBack]- Путримова Валентина Игоревна - начальник отдела экономики, труда и муниципальных закупок комитета по управлению экономикой.
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