ОПИСАНИЕ БОЛЬШЕМУРАШКИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

Большемурашкинский муниципальный район находится в правобережье реки Волги и является одним из центральных районов юго-восточной части Нижегородской области. На севере он граничит с Кстовским и Лысковским районами, на юге – с Бутурлинским и Перевозским, на востоке – с Княгининским, на западе – с Дальнеконстантиновским районами. Связь района с областным центром осуществляется по дороге республиканского значения «Работки-Порецкое» с выходом на трассу Нижний Новгород - Казань. До ближайшей железнодорожной станции Смагино расстояние составляет 30 км, до грузопассажирской пристани на р.Волга  у пос.Работки – 35 км, до областного центра Нижний Новгород – 90 км.
	В районе насчитывается 49 населенных пунктов, объединенных  3 сельскими и 1 поселковой  администрациями. Площадь района – 658,6 кв.км. В 2016 году среднегодовая численность  постоянного  населения района составила  9,781  тысяч человек.
         
         Экономическое развитие
     По итогам 2016 года в  рейтинговой оценке  развития наш район поднялся с 51 места в 2015 году на 27 место и относится к группе со средним уровнем развития.  Улучшению ситуации способствовали, в первую очередь, такие показатели, как темпы роста объемов отгруженной продукции, объемов инвестиций в реальный сектор экономики, прибыли и среднемесячной заработной платы, а также ряд других показателей.
       Среднесписочная численность работающих на предприятиях всех форм собственности и участвующих в формировании фонда оплаты труда сохраниламь на уровне 2015 года и составила  около 2,2 тысячи человек. Среднемесячная заработная плата 1 работающего составила 18727 рублей или 105,6 % к уровню 2015 года.  В отчетном году уровень безработицы снизился с 53 человек до 23.  На 1 января 2017 года он составил 0,42 %, что ниже средне областного уровня.   
      По статистическим данным в районе проживает 9,9 тысяч человек, в том числе в райцентре – 5,2 тысячи человек, на селе – 4,7 тысяч человек. За год в районе родилось 85 детей, умерло – 214 человек. Прибыло в район 329 человек, выбыло за его пределы – 395 человек.   
        По итогам 2016 года  общий объем отгруженной продукции, работ, услуг составил более 827 млн. рублей, что выше уровня предыдущего года на 33,4 % в сопоставимых ценах. Такой результат получен  благодаря стабильной и слаженной работе таких предприятий, как  Племзавод «Большемурашкинский», «Медвежья Поляна», «Суворовское», «Швейная фабрика», «Швейник БМ», «Профстройресурс», «Мостостроительная фирма» и ряда других. 
             Объем продукции обрабатывающих производств составил 73 млн. рублей  или 107 % к уровню 2015 года. Основную долю и лидирующие позиции  в промышленности занимают предприятия Большемурашкинской швейной фабрики. Так, удельный вес БШФ и «Швейник-БМ» составляет около 70 % в объеме промышленности с общим темпом роста за год 112 % в сопоставимых ценах. 
       В 2016 году открылось новое швейное производство «ФОРС» ИП Мансурова О.В. Данное предприятие занимается пошивом дизайнерских моделей женской одежды. Капитально отремонтировано здание, которое стало украшением поселка, закуплено современное технологическое  швейное оборудование, вязальные и вышивальные машины. Созданы новые рабочие места для 14 человек. 
     Нашелся хозяин и у здания бывшего станкозавода, которое было выкуплено  ООО «Атриум-строй», где в настоящее время ведутся ремонтные работы. Одновременно начато производство металлических конструкций, в том числе теплиц. Это позволит создать в перспективе до 20 новых рабочих мест. 
      Значительному вкладу в социально-экономическое развитие района способствовала реализация программы «Развитие производительных сил».
     По итогам 2016 года в программе участвовало 16 предприятий, реализовывались 22 проекта, в которые было вложено 123,6 млн. рублей инвестиций. В результате этого объем отгруженной продукции увеличен на 52,4 млн. рублей, налоговые поступления в консолидированный бюджет области – на 5,9 млн. рублей, создано 34 новых рабочих места.
[bookmark: _GoBack]  На территории Большемурашкинского муниципального района имеются дороги общего пользования местного значения, протяженность которых  составляет 140,3 км, протяженность автомобильных дорог федерального значения – 24,79 км, региональных и межмуниципальных – 186,07 км. Протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям за 2016 год составила 74,2 км или 52,9 % , что меньше по сравнению с прошлым годом на 0,92 п.п. Снижение показателя произошло в результате увеличения объемов ремонта дорог общего пользования местного значения. 
Проблема строительства, ремонта и содержания дорог является на сегодняшний день одной из самых острых в  районе. За счет средств муниципального дорожного фонда за 2016 год  в сумме 17,2 млн.руб. производился ремонт и обслуживание дорог местного значения.
Численность населения, проживающего в населенных пунктах без автобусного сообщения, в 2016 году возросла  до 118  человек. Причиной этого стала отмена рейса в д.Гужово из-за отсутствия пассажиропотока. Для решения проблемы транспортного сообщения с этими населенными пунктами работают таксисты, зарегистрированные в качестве субъектов малого бизнеса на территории  района в соответствии с действующим законодательством.
В целях осуществления полномочий администрацией района по обеспечению безопасности дорожного движения  постепенно проводится работа по техническому учету и паспортизации дорог местного значения, определяющим их фактическое состояние. Изготавливаются технические паспорта дорог для дальнейшей постановки на государственный кадастровый учет.	Проведена паспортизация  7,2 км дорог общего пользования местного значения. 
Пассажирские перевозки на территории района осуществлялись предприятием МУП «Большемурашкинское ПАП». Для бесперебойного функционирования данного предприятия из местного бюджета были выделены денежные средства в сумме 3,5  млн.руб. на компенсацию части затрат по оказанию транспортных услуг населению района.   
Неотъемлемой и очень важной  частью экономики является малый бизнес.
      	На начало 2017 года  в районе в сфере малого бизнеса зарегистрировано 312 субъектов малого предпринимательства, из них 2 – средних, 57 – малых предприятий и 253 индивидуальных предпринимателя. Численность занятых в малом предпринимательстве в общей численности занятых в экономике района составляет около 44,3 %. Доля малого предпринимательства в общем объеме выпускаемой продукции  более 62 %. Объем инвестиций в основной капитал субъектов малого бизнеса за 2016 год составил 25,9 млн. рублей или 13,5 %.
В целях решения задач, направленных на развитие предпринимательского сектора экономики, в районе действует муниципальная  программа развития малого и среднего предпринимательства на  2016-2018 годы. За   2016 год  по данной Программе было профинансировано  мероприятий из местного бюджета на сумму 240,0 тыс. рублей. 
 В целях создания положительного имиджа предпринимательского сообщества ежегодно проводятся районный и областные конкурсы «Предприниматель года», «Женщина-лидер». Проводятся семинары по разъяснению положений действующего законодательства, в том числе и с приглашением специалистов областных министерств, надзорных,  контролирующих органов и других структур. 
Большую помощь предпринимателям в районе оказывает «Центр развития бизнеса», деятельность которого значительно активизировалась.  За 2016 год в Бизнесцентр поступило 736 обращений, оказано услуг на общую сумму около 260 тыс. рублей. Количество обратившихся за получением услуг увеличилось на 46 %. В течение года выдано 10 микрозаймов, за весь период осуществления микрофинансовой деятельности микрокредиты смогли получить 69 субъектов малого бизнеса на общую сумму 6 млн. 300 тысяч рублей.  Директор Бизнесцентра является помощником уполномоченного по защите прав предпринимателей Приволжского округа.
  В 2016 году в основной капитал за счет всех источников финансирования вложено инвестиций на сумму 192 млн. рублей, что в 2,6 раза выше уровня предыдущего года в сопоставимых ценах.
     Объем строительно-монтажных работ вырос в 3 раза и составил 88,3 млн. рублей. 70 % от общего объема (134,3 млн. рублей) составляют инвестиции в сельское хозяйство.  
     В районе введены в эксплуатацию и газифицированы 10 индивидуальных жилых домов общей площадью 916 квадратных метров, многоквартирный дом площадью 1275 квадратных метров.  Построены газопровод к многоквартирному дому  в с. Кишкино и к котельной Дома культуры в с.Холязино общей протяженностью 850 метров. Введены в действие административное здание ПАО «ТНС энерго», торговый центр «Манго», магазин ИП Гурьянов А.Г., ангар для хранения зерна ИП Пронин О.Д.
      Наибольший объем инвестиций вложен такими предприятиями, как ООО «Племзавод «Большемурашкинский» -76,3 млн. рублей, ООО «ННПП-2» - 58 млн. рублей,   Центр культуры и досуга – 5,2 млн. рублей, Райпо – 4,2 млн. рублей, центральная районная больница – 4,1 млн. рублей; по объектам, подведомственным районной администрации, вложено 11,5 млн. рублей.
      За счет участия в областных программах:
Построена дорога по ул. Садовая в р.п. Большое Мурашкино протяженностью 1 км 140 метров. Завершён 3-й этап реализации программы переселения граждан из ветхого и аварийного фонда и произведено авансирование  4-го этапа данной программы. В рамках реализации этой программы и с целью перевода на индивидуальное отопление жилого фонда и обеспечения газом детского сада и клуба построен распределительный газопровод в с. Кишкино. Подведена инфраструктура к домам переселенцев, изготовлена проектно-сметная документация на газификацию детского сада и дома культуры в с. Кишкино. Построен газопровод к свиноводческому комплексу,  произведено технологическое присоединение к линии электропередач свинокомплекса.  Начата работа по изготовлению проектно-сметной документации на реконструкцию котельной в п. Советский, для чего за счет средств районного бюджета выделены средства на авансирование работ. 
      Всего за счет участия в государственных  программах  из областного бюджета освоено капитальных вложений на сумму 105 млн. рублей.      
     Отремонтировано 1,9 км дорог в сельских поселениях.
     Благодаря активной позиции населения, глав сельских и поселковой администраций в районе с 2014 года реализуются проекты по поддержке местных инициатив. В отчетном году реализовано 3 проекта на общую сумму более 1,8 млн. рублей, в том числе из областного бюджета выделено более 900 тысяч рублей. В результате, благоустроены дороги в с. Вершинино и с.Малое Мурашкино, кладбище в с.Курлаково.
По данным формы  № 22-1 «Сведения о наличии и распределении земель по категориям и формам собственности» по состоянию на 01.01.2017 года на территории Большемурашкинского района общая площадь земельных участков в административных границах района  составляет 65 864 га, из них:
- земельные участки, переданные по договорам аренды:  3628,5 га;
-  площадь земель,  ограниченных в обороте:  7 635 га (земли лесного фонда);
- земли, изъятые,  из оборота  отсутствуют.
	В связи с учетом в отчетном периоде площади земельных участков, используемых на правах аренды,  общая площадь территории муниципального района, подлежащая налогообложению, по состоянию на 31.12.2016  увеличилась  на 2590 га или 4,7 %.
         Земля является основным и главным средством производства в сельском хозяйстве. 
Деятельность агропромышленного комплекса в районе определяется Государственной программой развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013 – 2020 годы,  государственной программой развития АПК Нижегородской области и муниципальной программой «Развитие агропромышленного комплекса Большемурашкинского муниципального района Нижегородской области».
Производством сельхозпродукции занимаются 10 сельскохозяйственных организаций различных организационно-правовых форм.
 Число прибыльных сельскохозяйственных организаций к общему числу организаций, входящих в сводный отчет о финансово-экономическом состоянии района в 2016 году составило – 8 предприятий или 80%, в 2015 – 7 или 78%.
Прибыль получена в 8 сельскохозяйственных предприятиях в сумме 72,6 млн.рублей, 253,8% к уровню 2015 года, убыток в 2 предприятиях в сумме 5,4 млн.рублей. С убытком  завершили финансовый год два хозяйства: ООО «Исток» и СПК «Колос».
Уровень рентабельности с учетом господдержки составил 19,7% (плюс 17,7 процентных пункта к 2015 году). 
Финансовая поддержка сельского хозяйства района из бюджетов всех уровней составила 38,6 млн. рублей.
Объем отгрузки по сельскохозяйственным организациям составил 281 млн. рублей, или 112,8% к уровню 2015 года. 
В последующий 3-летний период планируется  провести  ряд  мероприятий  по  снижению  убыточности предприятий.

               Дошкольное образование
Одна из  главных  задач развития дошкольного образования района – его общедоступность. Деятельность управления образования  направлена на соблюдение прав детей  на качественное бесплатное дошкольное образование. 402 ребёнка в районе получают  дошкольные образовательные услуги. В районе 4 дошкольных образовательных организации  – юридических лица и 7 филиалов. Во всех дошкольных образовательных организациях введён ФГОС ДО.
За  несколько последних лет (в том числе за истекший год) отмечается увеличение охвата детей организованной формой дошкольного образования. На начало 2016 года охват детского населения  с одного года до 7 лет включительно  услугами  дошкольного образования  составил 82 %. Более   80 % - это  стабильный показатель в течение 3-х отчётных периодов (2014,2015,2016 гг.). Этот показатель выше областного на 4-6 %.
Высокий показатель охвата детей с 1 года до 7 лет – результат  целенаправленной и систематической деятельности по  учёту детей дошкольного возраста в посёлке и на селе, обхода неорганизованных детей, разъяснительной работы с родителями, особенно детей в возрасте 3-7 лет.
Ежемесячно осуществляется мониторинг очереди дошкольников в разрезе разных возрастов, а также численности детей с 3 до 7 лет, организованных в дошкольные образовательные организации. Показатели соответствуют заявленным в "дорожной карте", необеспеченных местами в дошкольных образовательных организациях  детей 3-7 лет нет, отложенный спрос на места детьми более младшего возраста превышает актуальный спрос. Иначе говоря, дефицит мест отсутствует для детей любого дошкольного возраста.
Охват дошкольным образованием детей в возрасте 5-7 лет достаточно высок, на протяжении нескольких лет составляет более 95 %, в числовом  выражении неорганизованные составляют  2-4 человека.
При управлении образования ежегодно работает комиссия  по определению готовности дошкольников к обучению в школе, не достигших 6 лет 6 месяцев.
          
Общее и дополнительное образование
Сеть общеобразовательных учреждений района представлена 4 общеобразовательными учреждениями, в число которых входят 3 средних школы и 1 специальная (коррекционная) школа - интернат, кроме того в районе имеется 3 филиала начальной школы и два филиала основной школы. Все школы имеют лицензии на право ведения образовательной деятельности, прошли государственную аккредитацию. Муниципальные общеобразовательные учреждения района обеспечивают реализацию конституционного права граждан на получение общедоступного и бесплатного общего образования. Все обучающиеся района обучаются в одну смену. Растёт доля детей с первой и второй группой здоровья. 
Степень усвоения выпускниками образовательных программ среднего (полного) общего образования и качество предоставляемых образовательных услуг отражает удельный вес лиц, сдавших единый государственный экзамен. В 2016 году среднее общее образование завершили  и получили аттестаты 24 выпускника, что составляет 100 % от общего числа выпускников. 5 выпускников по результатам освоения уровня среднего общего образования получили аттестат с отличием   и награждены медалью «За особые успехи в учении».
В течение года Управлением образования, образовательными учреждениями была проведена большая работа по улучшению результатов по итогам ЕГЭ, в частности были проведены заседания методических объединений,  на которых рассматривались вопросы подготовки выпускников к ЕГЭ, совещания с руководителями образовательных учреждений. В течение года управлением образования проведён мониторинг деятельности администрации учреждений по подготовке выпускников к ЕГЭ, проведены тренировочные тестирования по русскому языку и математике, обществознанию и другим предметам по выбору выпускников.
В настоящее время все образовательные учреждения района имеют действующие официальные  сайты, которые позволяют публично представлять свою деятельность общественности, информировать о наиболее интересных проектах. 
Общеобразовательные учреждения района имеют все виды  благоустройства, собственные столовые, библиотеки. Все ученики полностью обеспечены бесплатными учебниками.
На текущий ремонт общеобразовательных учреждений в 2016 году из средств местного бюджета было израсходовано 131,0 тыс.рублей.  На подготовку к отопительному сезону образовательных учреждений  района в 2016 году было потрачено 818,5 тыс.рублей.
В течение  2016 года значительное внимание  уделялось  материальному стимулированию деятельности педагогов  и совершенствованию  их профессиональной квалификации. Так,  в 2016 году заработная плата  педагогических работников района была равна средней заработной плате по Нижегородской области.
Занятость и досуг детей и подростков во внеурочное время осуществляется системой дополнительного образования, которая представляют два учреждения дополнительного образования: МБУ ДО ЦРТДЮ и  МБУ ДО "Большемурашкинская школа искусств". В ЦРТДиЮ обучается 85 % от общего количества детей в возрасте от 5 до 18 лет, проживающих в муниципальном районе, в Нижегородской области 84 % . 
В МБУ ДО "Большемурашкинская ДШИ" реализуются 8-годичные учебные планы образовательных программ, по которым обучается 119 человек в возрасте от 6,5 до 17 лет. В 2016 году в школе проведена реконструкция, на которую за счет    местного бюджета, привлеченных средств было израсходовано 755,0 тыс.рублей, в результате чего расширились её площади, где разместились концертный зал, кабинеты художественного отделения. 
Общий объем расходов бюджета муниципального образования на общее образование за 2016 год составил  125676,12  тыс. рублей, что составляет 27,9 % от общих расходов  консолидированного бюджета района с ростом к 2015 году на 10,4 %.
           
Культура
	В результате проведенной реорганизации в 2016 году сеть культуры в 2016 году представлена двумя юридическими лицами: МБУК «Районный центр культуры и досуга» и МБУК «Большемурашкинский музей», объединяющие 22 учреждения культуры.
   	Среднесписочная численность работников, занятых в сфере культуры, составила 62 человека. В 2016 году средняя заработная плата работников муниципальных учреждений культуры осталась на уровне 2015 года. 
    	Были реализованы мероприятия муниципальной программы «Развитие культуры и туризма в Большемурашкинском муниципальном районе» в объемах финансирования 2016 года. Продолжены работы по укреплению материально-технической базы объектов культуры: за счет бюджетных средств построена газовая котельная в Холязинском СДК (4,4 млн.руб.); проведены ремонт отмостки РДК, частичный ремонт кровли в Григоровском СДК (190,0 тыс.руб.).    
     	Также приобретена одежда для сцены в РДК, пошиты концертные костюмы (общая сумма затраченных средств из внебюджетных источников составила 415,0 тыс.руб.)
  	 Работа учреждений клубного типа была направлена на  сохранение народной культуры и искусства, патриотическое воспитание граждан, пропаганду здорового образа жизни.  За год проведено свыше 1,0 тысячи досуговых мероприятий, показатели посещаемости мероприятий выполнены. С целью сохранения и развития самодеятельного народного творчества в учреждениях действует  77 клубных формирований, которые посещают более 500 участников. Среди творческих коллективов 36 вокальных и хореографических, из них 2 имеют почетное звание «народный», 1-образцовый. 
   	 Фонд Большемурашкинского историко-художественного музея составляет свыше 11 000 экземпляров. Посещаемость музея составила 3500 человек.     
    	Книжный фонд библиотек района составляет 119 000 экземпляров, число пользователей – 7757 человек.   
    	С целью улучшения качества предоставления услуг в 2017 году запланировано обновление технического оснащения РДК и Григоровского СДК. Будет приобретено новое звукоусилительное оборудование за счет федеральных средств, направленных на модернизацию Домов культуры, расположенных в сельской местности в рамках проекта «Местный Дом культуры». Также в 2017 году будет изготовлена сметная документация на капитальный ремонт в Советском СДК. 
     	 Многие работники сельских клубно - досуговых учреждений не имеют специального образования, поэтому профессиональная переподготовка, курсы повышения квалификации позволят улучшить их профессиональную компетентность. В 2016 году три специалиста  прошли курсы повышения квалификации. При достаточном финансировании работу по повышению квалификации специалистов культуры будем продолжать.
     	В  отрасли также существует ряд проблем, которые вызывают тревогу и требуют повышенного внимания: 
-нуждаются в капитальном ремонте практически все учреждения культуры(16 учреждений);
- по-прежнему остается нерешенной проблема о реконструкции пристроя к зданию Центральной библиотеки,
 -  происходит «старение» кадров, больше 50% -работники от 30 до 50 летнего возраста, 20 человек - пенсионеры.
            С целью повышения квалификации (по отдельному плану, при наличии средств) работники культуры направляются на курсы в ГБОУ Нижегородской области «Иновационно-ресурсный центр «Культура»». С целью обновления кадров ведем активную работу с выпускниками Большемурашкинской общеобразовательной школы по привлечению их к получению специального образования и возможности трудоустройства в наших учреждениях в будущем. 
     На территории нашего района располагается 41 здание, являющиеся объектами культурного наследия - памятники архитектуры, истории и культуры. Это, прежде всего, купеческие каменные особняки конца 19 начала 20 вв., построенные меховщиками – промышленниками по проектам итальянских и немецких архитекторов, а также церкви. 11 объектов культурного наследия находятся в муниципальной собственности, 2 из них требуют капитального ремонта или реконструкции: требует реконструкции здание Центральной библиотеки (Главный дом усадьбы В.И. Оленичева сер. ХIХ в.), здание музея (Дом Монева начало ХХ в.). 
     В настоящее время за счет средств районного бюджета  разработана проектно-сметная документация на реконструкцию здания Центральной библиотеки. Администрация Большемурашкинского муниципального района планирует провести реконструкцию объекта в 2018 году через государственную программу «Развитие социальной и инженерной инфраструктуры как повышение качества жизни населения Нижегородской области».

         Физическая культура и спорт
В Большемурашкинском районе ведётся целенаправленная работа по развитию физического воспитания детей, подростков, молодежи, приобщению их к здоровому образу жизни, т.к. именно физическая культура и спорт является одним из эффективных средств организации разумного досуга, профилактики негативных явлений, укрепления здоровья молодого поколения.
        Численность населения, занимающегося в спортивных секциях и группах физкультурно-оздоровительной и спортивной направленности, различных форм от общей численности населения составила: 2013 год – 16,03 %; 2014 год – 18,38 %; 2015 год – 23,48 %; 2016 год – 22,91 %.
       Анализ статистического отчета № 1-ФК показывает, что по сравнению с прошлым годом число преподавателей физической культуры в общеобразовательных школах осталось на прежнем уровне. По разделу физкультурно-оздоровительной работы,  численности регулярно занимающихся, по всем учреждениям идет небольшой рост.  Количество спортивных сооружений осталось  на прежнем уровне. 
      В 2016 году численность населения постоянно занимающихся физической культурой и спортом составила 2241 человек, или 22,91% от общего числа жителей района. Это чуть ниже показателя прошлого года. Снижение этого показателя произошло из-за ликвидации отделения образовательного учреждения Нижегородского Государственного Инженерного Экономического университета г. Княгинино, что повлияло на численность занимающихся физической культурой и спортом в районе. Всего за 2016 год было проведено 60 спортивных мероприятия, в которых приняло участие 2592 человека.
     В текущем году финансирование физической культуры и спорта  осуществлялось согласно муниципальной программы, все денежные средства израсходованы в полном объеме. 
За 2016 год общие расходы по физической культуре и спорту составили:  
- на проведение спортивных мероприятий израсходовано 656,9 тыс. рублей;  
- на приобретение спортивного оборудования и инвентаря потрачено 121,9 тыс. рублей; 
- на содержание спортивных сооружений израсходовано 641,3 тыс. рублей  из районного бюджета;
- другие расходы 293,2 тыс. рублей.

      Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем
            Общая численность населения, состоящего на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях на 01.01.2017 года составила 399 человек. На протяжении последних трех лет в районе основными мероприятиями по обеспечению жильем семей, нуждающихся в улучшении и получении жилья является:
- участие в региональной адресной программе «Переселение граждан из ветхого и аварийного фонда»;
- участие в областной целевой программе «Жилище» по обеспечению  жильем молодых семей;
- участие в областной целевой программе «Выполнение государственных обязательств по обеспечению жильем отдельных категорий граждан, установленных законодательством Нижегородской области». По данной программе осуществляются мероприятия, связанные с исполнением обязательств по обеспечению жильем детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей в муниципальных районах и городских округах Нижегородской области, обеспечение жильем граждан установленных Федеральным законом № 5 «О ветеранах» и «О социальной защите инвалидов Российской Федерации». За последние годы с 2012 по 2016 годы в районе улучшили свои жилищные условия 126 семей,  получили новое жилье по переселению из ветхого и аварийного фонда 7 молодых семей, 12 молодых специалистов в отрасли образования и здравоохранения, 6 человек из категории  дети-сироты и дети оставшиеся без попечения родителей, 77 человек по категории «ветераны Великой Отечественной войны и члены семей погибших (умерших) инвалидов и участников Великой Отечественной войны».
         На территории района реализуются мероприятия программы «Жилье для российской семьи». В 2016 году в сводный список участников данной программы на территории Большемурашкинского муниципального района включено 23 семьи.  
Площадь земельных участков на территории района, предоставленных для строительства, по итогам 2016 года составила 4,26 га. Из  них  100 % объёма - земельные участки, для жилищного строительства и  индивидуального жилищного по данному показателю соотношение  к уровню 2015 года составляет 87,5%.
Так же необходимо учесть, что в предыдущем отчетном периоде 2015 года  основной объём земель, предоставленных для строительства - 532,5 га, составили земельные участки из земель сельскохозяйственного назначения, предоставленные для строительства свинокомплекса в рамках реализации инвестиционного проекта.
   Земельные участки, предоставленные для строительства (в т.ч. жилищного и не жилищного), в отношении которых в течение 3-5 лет не было получено разрешение на ввод объекта строительства в эксплуатацию, отсутствуют.   
    
Жилищно-коммунальное хозяйство
       	На территории Большемурашкинского района  деятельность по оказанию услуг в сфере жилищно-коммунального хозяйства осуществляют четыре Муниципальных унитарных предприятия  многоотраслевого значения:  МУП «Управляющая компания» р.п. Большое Мурашкино, МУП ЖКХ п.Советский, МУП ЖКХ с.Холязино, МУП ЖКХ Григоровского сельсовета. 
Основная деятельность вышеуказанных предприятий – это оказание услуг по управлению многоквартирными домами, содержанию общедомового имущества, организации бесперебойного оснащения необходимыми ресурсами и поддержанию надлежащего уровня технического и санитарного состояния.
Общее число многоквартирных жилых домов по данным Большемурашкинского подразделения государственной статистики на 01.01.2017 года составляет 514 домов, из них общее количество многоквартирных домов, собственники помещений в которых должны выбрать способ управления 133 единицы, 2 многоквартирных дома  находятся в муниципальной собственности.
     Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами в 2016 году, составила 100 % от общего количества многоквартирных домов.
На конец отчетного периода на кадастровый учёт поставлено 354 земельных участка под многоквартирными жилыми домами или 68,9 % от общего количества многоквартирных домов района, в  том числе в рабочем поселке – 135 , в поселениях района - 219 участков. Учитывая отсутствие утвержденных проектов межевания территории, в 2016 году не планировались работы по образованию земельных участков в границах элемента планировочной структуры, застроенного многоквартирными домами. При наличии утвержденных проектов межевания территории мероприятия по увеличению числа земельных участков под многоквартирными домами, в отношении которых осуществлен кадастровый учет, будут продолжены.
За последние годы расходы на ремонт и содержание жилого фонда в районе увеличились. Тем не менее, техническое состояние жилого фонда ухудшается. Как следствие, увеличивается число жалоб населения на предоставление некачественных жилищно-коммунальных услуг.
          По инженерным коммуникациям ресурсоснабжающими предприятиями района, оказывающими услуги центрального теплоснабжения, водоснабжения и  водоотведения согласно принятых планов  выполнено в 2016 году текущих ремонтов:
- на  водопроводных сетях: заменено  1,8 км водопроводных сетей на сумму 1465,0 тысяч рублей;
- заменено тепловых сетей 0,334 км. на общую сумму 947,3 тысяч рублей;
- выполнен ремонт 17 котлов, на сумму 258,0 тыс.руб.;
- произведено обслуживающих  и прочих работ по отрасли водоснабжения и водоотведения на сумму 882,1 тысяч рублей;
- произведено техническое обслуживание и подготовка оборудования котельных на сумму 1151,3 тысяч рублей.
Обслуживающие предприятия  ведут непрерывную работу по задолженности за ЖКУ и содержание жилья с населением района.
В соответствии с Законом Нижегородской области от 28 ноября 2013 года № 159-З « Об организации проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Нижегородской области» создана  Некоммерческая организация «Фонд капитального ремонта многоквартирных домов». Разработана и утверждена региональная адресная программа «Капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах на период 2014-2043 годов».
С 2014 года в Нижегородской области  идет реализация мероприятий программы капитального ремонта  общего имущества в многоквартирных домах. В связи с этим, разработаны и утверждены краткосрочные планы на 2014-2016 годы и 2017-2018 годы. По Большемурашкинскому муниципальному району в соответствии с утвержденными краткосрочными планами планируется отремонтировать 9 многоквартирных домов. В 2016 году проведен капитальный ремонт одного многоквартирного дома. Произведена актуализация краткосрочных планов с переносом сроков выполнения капитального ремонта МКД на 2017 год.

 Организация муниципального управления.
Эффективная организация муниципального управления оказывает значительное влияние на комплексное развитие территории  муниципального образования. Для решения вопросов, стоящих перед  органами местного самоуправления, требуется совершенствование качества управления, повышения результативности при меньших затратах.
         Доходы консолидированного бюджета Большемурашкинского муниципального района за 2016 год исполнены в сумме 499 146,4 тыс. рублей или 100,3% к уточненному плану на год.
         Доходная часть консолидированного бюджета района в 2016 году по сравнению с 2015 годом в абсолютном выражении увеличилась на 99 731,5 тыс. рублей. При этом налоговые и неналоговые поступления в бюджет района уменьшились на 1 987,2 тыс. рублей, а безвозмездные поступления от других бюджетов увеличились на 101 718 ,7 тыс. рублей.
         Ежегодно   работа  по увеличению поступлений доходов в бюджет ведется  по следующим направлениям:
         1.увеличение доходов посредством  мобилизации административного ресурса. В районе действует межведомственная комиссия по работе с плательщиками, допускающими задолженность по платежам в бюджет.
          2. индексируется  величина арендной платы за землю и объекты нежилого фонда.
         В общем объеме доходов консолидированного  бюджета района  доля налоговых и неналоговых доходов в  2016 году составила 12,79 % с уменьшением к предыдущему году на 3,52 %. Уменьшение доли произошло в связи с увеличением поступления межбюджетных трансфертов из областного бюджета на 35,4%.
По итогам 2016 года план по налоговым поступлениям выполнен на 100,1 %, по неналоговым поступлениям - на 129,9 %.
         Основным источником налоговых доходов является налог на доходы физических лиц. В структуре собственных доходов налог на доходы физических лиц за 2016 год  составил 70,2 %. Исполнение по налогу на доходы физических лиц за 2016 год составило 98,2 % к  плану. Причина невыполнения – снижение налогооблагаемой базы по налогу на доходы физических лиц, в связи со снижением оплаты труда работников муниципальных учреждений. 
         В 2016 году аналогично 2015 году наибольший удельный вес в структуре неналоговых поступлений (42,7%) приходится на доходы от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности, которые в 2016 году поступили в сумме 4074,2 тыс. руб., что составляет 163,9 % от плана.
         За  2016 год   дополнительно  к первоначально принятому плану в консолидированный бюджет района  удалось получить   налоговых и неналоговых доходов на сумму 7 568,7 тыс.рублей. 
         За счет дополнительно полученных собственных доходов консолидированные расходы бюджета района были увеличены на 5 894,2 тыс.рублей.  Основными направлениями  расходования дополнительно полученных средств стали:
          -оказание финансовой помощи предприятиям ЖКХ–1000,0 тыс.рублей;
         - финансирование муниципальных программ – 3 060,7 тыс.рублей;
         - погашение бюджетного кредита – 700,0 тыс.рублей.
 Приоритетами налоговой политики Большемурашкинского муниципального района Нижегородской области в ближайшие три года, как и прежде, будут являться эффективное и стабильное функционирование налоговой системы, обеспечивающей бюджетную устойчивость в среднесрочной и долгосрочной перспективе.
На протяжении ряда лет по муниципальному району отсутствует просроченная кредиторская задолженность по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных  учреждений.
Основным фактором недопущения просроченной кредиторской задолженности является своевременное  и в полном объеме направление средств по данным расходам.
           Расходы консолидированного бюджета муниципального образования на оплату труда  за 2016 год составили 214 948,2 тыс.рублей, что составляет 97,6 % к уровню 2015 года.
Уменьшение  расходов на оплату труда  связанно с сокращением численности штатных единиц в результате реорганизации учреждений и введением режима экономии.
Расходы консолидированного бюджета района на содержание работников органов местного самоуправления  в расчете на одного жителя муниципального образования за 2016 год составил 4242,99 рубля, что ниже показателя предыдущего года на 0,7 %. Уменьшение расходов связано с введением в 2016 году  режима экономии  на расходы по содержанию органов местного самоуправления. 
          Районным бюджетом не было допущено превышение норматива расходов на содержание органов местного самоуправления. Штатная численность работников не превышает норматив работников управления для бюджета муниципального района. На последующий период  запланировано недопущение роста численности работников органов местного самоуправления, за исключением увеличения численности работников в связи с осуществлением новых полномочий.
       
Энергосбережение и повышение энергетической эффективности
	За 2016 год муниципальными учреждениями Большемурашкинского муниципального района проведен ряд мероприятий в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности: 
Григоровский сельсовет на сумму 245,7 тыс.рублей:
- замена глубинного водопроводного насоса в с. Карабатово:
- установка нового уличного освещения в с. Карабатово;
-  замена  ламп  уличного освещения на энергосберегающие.
Советский сельсовет на сумму 406,9 тыс.рублей :
- закупка  энергосберегающего оборудования в с. Рождествено;
- проведена замена теплотрассы в п. Советский;
- замена электрооборудования очистных сооружений в п. Советский;
- проведен ремонт котлоагрегатов в здании котельной п. Советский.
Холязинский сельсовет на сумму 208,8 тыс.рублей:
- замена водопроводного насоса в с. Кишкино;
- ремонт теплосетей в с. Кишкино;
- ремонт котлов;
- приобретено энергосберегающих  ламп  накаливания  уличного освещения;
р.п. Большое Мурашкино на сумму  485,6 тыс.руб.:
- покупка и замена электрооборудования;
- ремонт котлов в зданиях котельной;
- ремонт водопроводных насосов.
Общий объем финансирования всех мероприятий за счет средств предприятий составил 1377,0 тыс. рублей.



Глава администрации Большемурашкинского
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