ФИНАНСОВОЕ УПРАВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ 

БОЛЬШЕМУРАШКИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

ПРИКАЗ  №  40
                                                                                                 21 сентября 2016 года

Об утверждении Методики прогнозирования
поступлений доходов в бюджеты бюджетной

 системы Российской Федерации

          В целях реализации статьи 160.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации и в соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 23.06.2016 г. № 574 «Об общих требованиях к методике прогнозирования поступлений доходов в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации»

п р и к а з ы в а ю:

1. Утвердить Методику прогнозирования поступлений доходов в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации.

2. Установить, что настоящая Методика применяется, начиная с формирования прогноза районного бюджета на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов.

3. Настоящий приказ подлежит размещению на официальном Интернет-сайте администрации Большемурашкинского муниципального района.
Начальник финансового управления                                                       Н.В.Лобанова

Утверждена приказом финансового 

управления администрации 

Большемурашкинского муниципального района 

от 21.09.2016 г. № 40 

Методика прогнозирования поступлений доходов в

бюджеты бюджетной системы Российской Федерации

1.Общие положения

            Настоящая методика прогнозирования поступлений доходов в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации (далее – Методика) разработана в целях создания методологической базы для расчета показателей прогноза доходов в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации на очередной финансовый год и плановый период.

           Действие Методики распространяется на доходы, администрируемые финансовым управлением администрации Большемурашкинского муниципального района (далее финансовое управление).

2.Прогнозирование доходов в бюджеты бюджетной системы

Российской Федерации

           Прогнозирование поступлений доходов осуществляется в соответствии с действующим законодательством, планируемыми изменениями федерального законодательства и законодательства Нижегородской области.

           2.1. Государственная пошлина за выдачу разрешения на установку рекламной конструкции.

          При расчете прогноза по государственной пошлине за выдачу разрешения на установку рекламной конструкции, используется метод прямого расчета.
Расчет прогноза поступлений доходов от уплаты государственной пошлины рассчитывается по формуле:

Д= Кобщ * P1 ,

где

Д – прогнозируемый объем доходов от уплаты государственной пошлины за выдачу разрешений на установку рекламных конструкций;

Кобщ  - общее количество планируемых к выдаче разрешений на установку и эксплуатацию рекламных конструкций;

Р1 – размер государственной пошлины за выдачу одного разрешения на установку и эксплуатацию рекламной конструкции в соответствии с действующим законодательством.
          2.2.Прочие поступления от использования имущества, находящегося в собственности муниципальных районов.

          Для расчета прогнозируемого объема доходов от прочих поступлений от использования имущества, находящегося в собственности муниципального района, применяется метод прямого расчета. 

         Алгоритм расчета прогнозных показателей соответствующего вида доходов основывается на данных о размере площади муниципального имущества, ставке за наем муниципального имущества. 

          Источником данных о площади и ставке являются договоры, заключенные (планируемые к заключению) с нанимателем. 

         Так же при расчете доходов от использования имущества, находящегося в собственности муниципального района на текущий финансовый год и плановый период учитывается план и факт поступления дохода за 5 месяцев текущего года, а также факт предыдущего года.
          2.3. Прочие доходы от оказания платных услуг (работ) получателями средств бюджетов муниципальных районов.

        Расчет доходов от оказания платных  услуг (работ) получателями средств бюджетов муниципальных районов осуществляется на основании прогнозных показателей объема оказываемых услуг и утвержденного тарифа за единицу услуги в зависимости от вида оказываемых услуг.
          При расчете прогноза по прочим доходам от оказания платных услуг (работ) получателями средств бюджетов муниципальных районов, используется метод прямого расчета.
Сумма доходов от платных услуг, прогнозируемая к поступлению в бюджет района, рассчитывается по формуле:

ПУ = ПУ1рг + ПУ2рг  + ПУ3рг + …,

где:

  
ПУ - сумма доходов от платных услуг, планируемая к поступлению в бюджет района;
  
ПУ1; ПУ2; ПУ3 - суммы видов доходов от платных услуг, планируемые к поступлению в бюджет района.


Сумма каждого вида доходов от платных услуг, планируемая к поступлению в бюджет района рассчитывается по формуле:

ПУ = V * Т, где:

  
V – прогнозируемый объем услуг, планируемый к оказанию в расчетном году;

Т – тариф на единицу услуги каждого вида платных услуг.

         2.4. Прочие доходы от компенсации затрат бюджетов муниципальных районов.

        2.4.1. Дебиторская задолженность, подлежащая возврату в бюджет.

        Для расчета прогнозного объема поступлений по дебиторской задолженности, подлежащей возврату в бюджет, учитывается прогнозный объем дебиторской задолженности по состоянию на 1 января очередного финансового года, подлежащий возврату в бюджет в очередном финансовом году. 

        При расчете прогноза по дебиторской задолженности, подлежащей возврату в бюджет, используется метод прямого расчета. 

        При формировании прогноза доходов учитывается дебиторская задолженность, подлежащая возврату в бюджет в очередном финансовом году, в соответствии с условиями действующего договора (соглашения, иного документа).

         2.4.2. Доходы от родительской платы за услуги поваров, состоящих в штате казенного учреждения.
          Расчет доходов от родительской платы за услуги поваров, состоящих в штате казенного учреждения, осуществляется на основании прогнозных показателей объема оказываемых услуг.

        При расчете прогноза по доходам от родительской платы за услуги поваров, состоящих в штате казенного учреждения, используется метод прямого расчета. 

        При формировании прогноза доходов учитывается поступление в бюджет доходов от родительской платы за услуги поваров, состоящих в штате казенного учреждения в очередном финансовом году, в соответствии с условиями действующего договора (соглашения, иного документа).
         2.5.Штрафы, санкции, возмещение ущерба.

         2.5.1. Денежные взыскания, налагаемые в возмещение ущерба, причиненного в результате незаконного или нецелевого использования бюджетных средств.

         Источником информации для расчета прогноза денежных взысканий, налагаемых в возмещение ущерба, причиненного в результате незаконного или нецелевого использования бюджетных средств, являются предписания (представления) финансовым управлением об устранении нарушений законодательства.

         При расчете прогноза по денежным взысканиям, налагаемым в возмещение ущерба, причиненного в результате незаконного или нецелевого использования бюджетных средств, используется метод прямого расчета.

         При формировании прогноза доходов учитываются суммы, указанные в предписаниях (представлениях), подлежащие перечислению в районный бюджет в очередном финансовом году и плановом периоде.

       2.5.2. Денежные взыскания (штрафы) за нарушение законодательства РФ о размещении заказов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для нужд муниципальных районов.

       Для расчета прогноза денежных взысканий (штрафов) за нарушение законодательства РФ о размещении заказов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для нужд муниципальных районов используются данные о фактических поступлениях указанных штрафов за 2 (два) года, предшествующих текущему, и 6 месяцев текущего года.

       Источником данных служит отчет об исполнении бюджета за соответствующий отчетный период.

       При расчете прогноза по денежным взысканиям (штрафам) за нарушение законодательства РФ о размещении заказов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для нужд муниципальных районов используется усредненный метод расчета.

       Прогноз определяется как среднее арифметическое фактических поступлений указанных штрафов за 2 (два) предшествующих года и ожидаемого исполнения текущего года.
       2.5.3. Прочие поступления от денежных взысканий (штрафов) и иных сумм в возмещение ущерба, зачисляемые в бюджеты муниципальных районов.

        Для расчета прогноза прочих поступления от денежных взысканий (штрафов) и иных сумм в возмещение ущерба, зачисляемые в бюджеты муниципальных районов 

учитываются сумма поступлений в бюджет по наложенным административным штрафам за 3 года, предшествующих текущему финансовому году по отчетным данным.

       При расчете прогноза по прочим поступлениям от денежных взысканий (штрафов) и иных сумм в возмещение ущерба, зачисляемые в бюджеты муниципальных районов используется метод усреднения и индексации.

       Прогноз определяется как среднее арифметическое фактических поступлений указанных штрафов за 3 предшествующих года умноженное на индекс потребительских цен.  
       2.6. Прочие неналоговые доходы бюджетов муниципальных районов.

       Для расчета прогноза прочих неналоговых доходов бюджетов муниципальных районов учитывается объем принятых решений о взыскании средств в бюджет в отчетном году, подлежащий возврату в бюджет в очередном финансовом году. 

       При расчете прогноза по прочих неналоговых доходов бюджетов муниципальных районов используется метод прямого расчета. 

        При формировании прогноза доходов учитывается сумма неналогового дохода, подлежащая зачислению в бюджет в очередном финансовом году на основании принятого решения о ее взыскании.

       2.7. Невыясненные поступления, зачисляемые в  бюджеты муниципальных районов. 

      Поступления и возврат доходов по данному коду планированию не подлежат.
       2.8.Безвозмездные поступления от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации (дотации, субсидии, субвенции, иные межбюджетные трансферты).

       Безвозмездные поступления от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации (дотации, субсидии, субвенции, иные межбюджетные трансферты) прогнозируются на уровне объемов, определенных законом или проектом закона об областном бюджете на очередной финансовый год и плановый период.
      2.9.Прочие безвозмездные поступления.

      Источником информации для прогнозирования прочих безвозмездных поступлений служат договоры (соглашения) о добровольном перечислении в районный бюджет сумм безвозмездных перечислений.

     При расчете прогноза по прочим безвозмездным поступлениям используется метод прямого расчета.

     Прогноз определяется в размере суммы, указанной в договоре (соглашении), подлежащей перечислению в районный бюджет в очередном финансовом году и плановом периоде.

      2.10. Доходы бюджетов муниципальных районов от возврата остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, прошлых лет.

      Источником информации для прогнозирования доходов районного бюджета от возврата остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, прошлых лет является отчетность об исполнении районного бюджета за очередной год.

      Доходы от возврата остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, прошлых лет на очередной финансовый год не прогнозируются.

      Бюджетные назначения по данному доходному источнику устанавливаются в текущем финансовом году на уровне фактически сложившейся суммы остатков по состоянию на 1 января текущего года.

      2.11. Возврат остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, прошлых лет из бюджетов муниципальных районов.

       Источником информации для прогнозирования доходов районного бюджета от возврата остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, прошлых лет является отчетность об исполнении районного бюджета за очередной год.
       Возврат остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, прошлых лет из бюджетов муниципальных районов на очередной финансовый год не прогнозируются.

      Бюджетные назначения по данному источнику устанавливаются в текущем финансовом году на уровне фактически сложившейся суммы остатков по состоянию на 1 января текущего года.

3.Заключительные положения
      Прогнозные назначения по доходам могут корректироваться в течение текущего финансового года с учетом фактических поступлений и в случае изменения законодательства Российской Федерации и законодательства Нижегородской области.
