Отчет о деятельности финансового управления администрации

Большемурашкинского муниципального района
за 2015 год
Приоритетными направлениями деятельности финансового управления  в рамках реализации на территории Большемурашкинского муниципального района эффективной бюджетной политики являлись:

-обеспечение сбалансированности и устойчивости бюджетной системы Большемурашкинского муниципального района;

-максимально эффективное управление муниципальными финансами в соответствии с приоритетами муниципальной политики;

-повышение эффективности бюджетных расходов, качества и доступности предоставляемых бюджетных услуг;

-обеспечение качественного, в соответствии с требованиями Бюджетного кодекса Российской Федерации, формирования и исполнения бюджета, создание эффективной организации бюджетного учета и составления отчетности;

-повышение прозрачности и открытости бюджетного процесса.
В 2015 году своевременно и качественно сформирован и представлен в Министерство финансов Нижегородской области отчет об исполнении консолидированного бюджета Большемурашкинского  района за 2014 год.

Ежеквартально направлялись в Земское Собрание отчеты об исполнении районного бюджета.

Сформированы и своевременно представлены в Минфин Нижегородской области:

-ежемесячные сводные отчеты об исполнении консолидированного бюджета Большемурашкинского  муниципального района, оперативные ежемесячные отчеты об исполнении отдельных показателях исполнения консолидированного бюджета района;

-уточненный реестр расходных обязательств районного бюджета и свод реестров расходных обязательств муниципальных образований входящих в состав Большемурашкинского  муниципального района на 2014-2016 годы;

-предварительный реестр расходных обязательств районного бюджета свод реестров расходных обязательств муниципальных образований входящих в состав Большемурашкинского  муниципального района на 2015-2017 годы.

В целях исполнения бюджета района проводились мониторинги:

-поступлений налоговых и неналоговых доходов в консолидированный бюджет района;

-поступлений налога на доходы физических лиц в бюджет муниципального района и бюджеты поселений;

-исполнения прогнозных оценок по доходам консолидированного бюджета района (в разрезе доходных источников) с анализом причин отклонения фактического поступления от плановых назначений.

Проведен анализ исполнения муниципальными бюджетными учреждениями планов финансово-хозяйственной деятельности и достижения ими показателей результативности за 2014 год, установленных муниципальными заданиями.

Процесс исполнения бюджета  Большемурашкинского муниципального района организован в полном соответствии с требованиями Бюджетного кодекса РФ на основе сводной бюджетной росписи  районного бюджета и кассового плана.

Для обеспечения сбалансированности районного бюджета определены расходы, подлежащие исполнению в первоочередном порядке – расходы, связанные с выплатой заработной платы, текущим содержанием бюджетных учреждений, реализацией социальных программ.

Все расходные обязательства бюджета были выполнены в полном объеме, обеспечено своевременное финансирование получателей бюджетных средств.

Материалы по исполнению районного бюджета ежеквартально представлялись в Земское собрание муниципального района.
В целом доходная часть районного бюджета исполнена на 96,6 процента к утверждённому годовому плану. Неполное исполнение связано со снижением объёма субсидий на переселение граждан из ветхого фонда – 64,8 процента. Но потребность в этих средствах будет только в 2016 году, поэтому на осуществлении финансирования запланированных расходов это не отразилось.

Исполнение собственных доходов бюджета составило 102,1 % к уточнённому годовому плану.

Общая сумма расходов за 2015 год составила 378,2 млн. рублей, что ниже уровня запланированных ассигнований на 5,1% или 20,2 млн. рублей.

Наибольший объем расходов районного  бюджета составили расходы  на  образование – 47,2 %;   жилищно-коммунальное хозяйство – 13,0 %;    национальная экономика –11,5 %.

В расходной части районного бюджета прослеживается социальная направленность бюджета. Так, процент исполнения расходов на социально-культурную сферу  от общего объема расходов за отчетный год превысил половину расходов бюджета.   

В 2015 году на территории района реализовывалось 19 муниципальных программ. Общая сумма средств, направленных на их реализацию, составила  358,3 млн. рублей. Доля расходов бюджета, финансируемых в рамках программ, составила 94,7 % от общей суммы расходов районного бюджета района. Таким образом, администрацией района с 2015 года осуществлен переход на программный бюджет.

Одним из показателей расходной части бюджета является финансирование расходов капитального характера.

 По итогам 2015 года объём капитальных расходов составил 15,0 млн. рублей, наиболее значимыми из которых являются:
 - реконструкция РДК -  7,7 млн. рублей;

 - газификация школы и детского сада в с. Холязино – 3,7 млн. рублей;

 - инфраструктура к домам переселенцев и участкам для многодетных семей – 1,5 млн. рублей;

 - газификация Дома культуры  в с. Холязино – 767,2 тыс. рублей;

 - строительство газопровода в с. Кишкино (изыскания) – 288,0 тыс. рублей.

 В условиях ограниченности финансовых ресурсов огромное значение играет эффективное использование бюджетных средств. В течение года уполномоченным органом по размещению заказов,  было опубликовано 44 закупки. Суммарная начальная цена контрактов, выставленная на торги составила 100 млн. 789,6 тыс. рублей. В результате проведения закупок экономия бюджетных средств по району составила около 5,5 млн.  рублей.
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