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Сложная финансовая ситуация на предприятиях района и в бюджетной сфере привела  к снижению объемов инвестиций. Так, общий объем инвестиций по району  составил 70,1 млн. рублей или 51 процент  к уровню 2014 года.    Объем строительно-монтажных работ  снизился на 25,5 % и составил 28,2 млн. рублей.

       В 2015 году выполнение плана капитальных вложений по бюджетным учреждениям составило 12 млн. 640,5 тыс. рублей, из них средства областного бюджета составили 6 млн. 545 тысяч рублей,   районного бюджета – 6 млн. 095,5 тысяч  рублей.

     Построены и приняты в эксплуатацию следующие объекты:

-  распределительные газопроводы низкого давления  в пос. Меховщиков и по ул. Садовая для обеспечения газом земельных участков предоставленных многодетным семьям; 

-  строительство объектов инженерной инфраструктуры к жилым домам для переселения граждан из аварийного фонда;

- строительство двух  индивидуальных газовых котельных:  школы и детского сада в с. Холязино.        Несколько  позднее начаты процедуры  по строительству котельной для Холязинского  Дома культуры.

       Район участвовал в Адресной инвестиционной программе Нижегородской области на 2015 – 2017 годы, по этой программе было выделено из областного бюджета -  6 млн. 545 тыс. руб. на реконструкцию Дома культуры в р.п. Большое Мурашкино.  1,2 млн. рублей  направлено из местного бюджета.

     Подготовлена проектно-сметная документация на строительство газопровода высокого и  низкого давления в с. Кишкино  с целью перевода на индивидуальное отопление жилого фонда и обеспечение газом детского сада и Дома культуры.

        Начата работа по внесению изменений в Генеральный план Холязинского сельсовета с целью изменения границ с. Кишкино для смены фуннкционального зонирования земельных участков, предназначенных для расположения на них многоквартирных домов.

        В плане строительства 2016 года предполагается строительство домов для переселения граждан из аварийного фонда, подведение инженерной инфраструктуры к выше указанным домам; строительство газопровода высокого и низкого давления в с. Кишкино, строительство дороги по ул. Садовая в р.п. Большое Мурашкино. Планируется продолжить работу по подготовке проектно-сметной документации  на газоснабжение объектов социальной сферы в с. Кишкино.
Начальник ОКСиА                                                                             А.А.Масанов

