Отчет о деятельности администрации  Большемурашкинского  муниципального района за 2015 год

Развитие экономики Большемурашкинского муниципального района в прошедшем году проходило, также как и для всей российской экономики, под воздействием неблагоприятных внешних факторов.  В этих сложных условиях  итоги развития района  по некоторым показателям сложились несколько ниже прогнозируемых параметров. 

По оценке уровня социально-экономического развития муниципальных районов, проведённой Министерством экономики Нижегородской области, Большемурашкинский район по итогам 2015 года занимает в рейтинге 51 место из 52 районов, и находится в  группе территорий с уровнем ниже среднего.  Основными изменениями, повлиявшими на ухудшение положения, являются снижение объемов инвестиций в реальный сектор экономики, объемов отгруженной продукции, замедление темпов роста среднемесячной заработной платы по полному кругу организаций, высокий уровень безработицы.

        Среднемесячный уровень заработной платы по полному кругу предприятий составил 17643,8 рублей или 108,2 процента к уровню 2014 года. Заработная плата бюджетников увеличилась на 1 процент и составила 18685 рублей. Уровень официальной безработицы по году составил 0,97 процента или 53 человека.     
       Объем  отгруженной продукции (работ, услуг) по полному кругу   предприятий  составил   в отчетном году  587,6   млн. рублей   или   84,3   процента   к уровню 2014 года в сопоставимых ценах.

       Одним из ключевых направлений муниципальной экономической политики является развитие производительных сил района.  В 2015 году в  рамках Программы развития производительных сил осуществлялась реализация 15 мероприятий, на которые  направлено 29,8 млн. рублей инвестиций  из разных источников финансирования, объем отгруженной продукции составил  48,3 млн. рублей,  налоговые поступления  – 5,7  млн. рублей, создано  8  новых рабочих мест.

Промышленность

        Объем отгрузки продукции обрабатывающих производств составил 70,1 млн. рублей или 104,6 процента к уровню предыдущего года в сопоставимых ценах. Наибольший удельный вес в обрабатывающем производстве занимает швейное производство – 63 процента. Предприятия данной отрасли в целом увеличили производство продукции в сопоставимых ценах на 7,3 процента. В отчетном году  увеличены объемы отгруженной продукции в МАУ «Редакция газеты «Знамя» с  темпом  роста 102,2 % в сопоставимых ценах. В целях повышения производительности труда и объемов производства в ПО «Большемурашкинский хлеб» приобретено новое оборудование на сумму более 2 млн. рублей, в частности,  ротационная хлебопекарная многофункциональная печь турецкого производства.  В настоящее время она полностью функционирует и используется для приготовления белого хлеба, батонов и сдобных изделий. Кроме того, приобретена  тестозакаточная машинка, миксер для изготовления кондитерских изделий, что позволит  расширить ассортимент  выпускаемой продукции и улучшить ее качество.

ГО ЧС  
За период 2015 года чрезвычайных ситуаций в районе не зарегистрировано.  Произошло 18 пожаров, основная часть которых приходится на частный сектор жилого и нежилого фонда. 

Продолжается работа по усовершенствованию деятельности Единой дежурно-диспетчерской службы. Для оснащения пункта управления ЕДДС в соответствии с требованиями ГОСТ установлено резервное электропитание от источников бесперебойного электропитания. Проводится подготовительная работа по реализации на территории района АПК «Безопасный город».

Проведена работа по дооборудованию автобусов, осуществляющих перевозки детей, приборами контроля за режимом труда и отдыха водителей (тахографами).

В течение 2015 года проводился комплекс мероприятий в области гражданской обороны.  Так, в целях реконструкции системы оповещения гражданской обороны, подписано соглашение с ПАО «Ростелеком». Проведен ремонт противорадиационного укрытия в р.п.Большое Мурашкино.

Органы управления гражданской обороны, личный состав формирований и служб района принимали участие во Всероссийской тренировке по гражданской обороне, в ходе которой отрабатывались навыки их действий.


Работа с населением


       Одной из важных составляющих  в деятельности администрации является организационная работа и работа с обращениями граждан.        

         В 2015 году  в администрацию района обратилось 146 граждан. Рассмотрены все обращения. 56,8 процентов  обращений поступили по жилищным вопросам и вопросам ЖКХ. Высокий  процент обращений граждан по вопросам ЖКХ  связан с тем, что в 2015 году решался вопрос перевода на индивидуальное газовое отопление многоквартирных жилых домов в Холязино, Кишкино и строительство газовых котельных для объектов социальной сферы.   В настоящее время решены также обращения по жилищным вопросам, поступающие от жителей поселка по  строительству жилых домов для переселенцев из ветхого фонда в п. Меховщиков  и в 6-м микрорайоне. 

       Ситуация на рынке труда крайне беспокоит руководство района. С этой целью наработан  и  реализуется  ряд  мероприятий по созданию рабочих мест в районе. 
      Администрацией организован  мониторинг  по выявлению специалистов, которые желают найти работу в районе в соответствии со своей специальностью. В декабре 2015 года началась работа по  формированию  резерва кадров специалистов. Для включения в кадровый резерв обратилось 10 граждан. В настоящее время двое из них трудоустроены по специальности. 

     Для  удовлетворения поступивших обращений граждан совместно с главами поселений, руководителями учреждений, организаций решались вопросы по улучшению уличного освещения, земельные вопросы, обращения  и жалобы, касающиеся образования, здравоохранения. Так, решены обращения по ремонту ФАПов, устранялись проблемы по пожарной безопасности и тепло-обеспечению образовательных учреждений района.

На официальном сайте администрации района работает интернет-приемная, где каждый желающий может обратиться с предложением, заявлением, жалобой.  В 2015 году через интернет-приемную поступило на 30 процентов  больше обращений, чем в 2014 году. 

  В администрации установлен строгий контроль за соблюдением сроков исполнения обращений и жалоб граждан. В течение года нарушения такие были выявлены и за это  9 муниципальных служащих получили дисциплинарные взыскания.

Вошли в  практику визиты  главы администрации  на предприятия, организации, учреждения. Именно на таких встречах затрагиваются все волнующие вопросы и проблемы.     В течение   года проведено 17 прямых телефонных линий, организовано более 200 встреч с населением района по различным проблемным вопросам. Все высказанные жителями района просьбы приняты к рассмотрению.

   Благодаря тому, что администрация района работает единой командой, достигнута стабильность в реализации многих муниципальных программ и решении основных проблемных вопросов, направленных на улучшение жизнеобеспечения жителей и социально-экономической обстановки в районе. 

   Необходимо также отметить большую совместную проведенную работу   по  социальной поддержке района во взаимодействии  с депутатами от партии «Единая Россия» - депутатами  Государственной Думы Василенко Е.Б,  Законодательного собрания Спириным А.Г., Засыпкиной Н.П. и Компанией «Лукойл». Только за счет фонда поддержки территорий на оказание материальной помощи гражданам и проведение социальных мероприятий в 2015 году направлено около 750 тысяч рублей. Именно благодаря им  были реализованы многие планы администрации. Это строительство детских игровых площадок и приобретение игрового оборудования, приобретение мебели и покрытие пола в зрительном зале Дома культуры после его ремонта, установка тренажерного городка в Большемурашкинской средней школе, приобретение спортивного инвентаря и формы для спортсменов района, вручение именных стипендий молодым учителям и спортсменам района. При поддержке депутатов и компании «Лукойл» проводились мероприятия для ветеранов и детей, была организована подписка на районную газету для ветеранов  войны. Оказывалась поддержка на приобретение мебели и оборудования районной больнице, проводилось медицинское  обследование жителей района  в клиниках Н.Новгорода. Некоммерческие организации и муниципальные учреждения района стали победителями конкурса социальных проектов ОАО «Лукойл» и получили гранты на реализацию проектов на сумму около 200 тысяч рублей. Для молодежи района была организована поездка  в Государственную Думу. Это неполный перечень мероприятий, который был реализован при помощи депутатов и Компании «Лукойл» в 2015 году.

   Нельзя не отметить и налаженную работу с общественными организациями. Это, прежде всего Совет ветеранов, Совет инвалидов и Молодежная палата при Земском собрании. Начал активизировать свою работу, созданный в 2015 году Совет женщин. Только в течение 2015 года совместно проведено более 50 районных мероприятий, направленных на привлечение населения к общественной жизни  района. 

  Чтобы рассказать о жизни района администрация взаимодействует не только с  районной газетой «Знамя» но и областными средствами массовой информации.  За 2015 год информация о жизни района  публиковалась в газетах «Нижегородская правда», «Нижегородские новости». Статья об истории Большемурашкинского района опубликована в Московском журнале «Отечественные архивы».   

Еще одним направлением повышения эффективности работы органов местного самоуправления является предоставление государственных и муниципальных услуг, в том числе и  в электронном виде. Созданный в районе Многофункциональный центр, действующий  по принципу «одного окна», за год оказал более 4 500 услуг для граждан и юридических лиц. 
      Продолжалась реализация проектов поддержки местных инициатив. В 2015 году от Большемурашкинского района одобрено  4 проекта. В результате общая сумма инвестиций составила 5 млн. 169 тысяч рублей, из них средства областного бюджета – 2 млн. 640 тысяч рублей, 1 млн. 594 тысячи рублей – средства бюджетов поселений, 935 тысяч рублей – средства населения и спонсоров..  Денежные средства были вложены в наиболее важные для населения объекты: благоустройство центрального парка, благоустройство улично-дорожной  сети, ремонт уличного освещения.  

Несмотря на непростые условия, в которых находится наша страна, и наш район в частности, мы стремимся делать всё возможное для развития экономики и повышения уровня благосостояния местных жителей, благоустройства муниципалитета и обеспечения бесперебойной работы системы учреждений социальной сферы. Одна из основных задач – привлечь в район максимально возможный объем дополнительных ресурсов, бюджетных средств и частных инвестиций, которые можно направить  на дальнейшие модернизацию и развитие, что позволит создать дополнительные рабочие места, увеличить уровень доходов населения и улучшить экономику района в целом. 

 Вместе с тем, по ряду направлений работы, отмеченных в докладе, мы не достигли необходимых результатов, допустили упущения. Поэтому необходимо учесть все недостатки, и в текущем году скорректировать работу, усилить контроль за исполнением поручений для достижения поставленных целей.
Управляющая делами:                                                              И.Д. Садкова
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