Отчет о деятельности финансового управления администрации

Большемурашкинского муниципального района
за 2014 год

Приоритетными направлениями деятельности финансового управления  в рамках реализации на территории Большемурашкинского муниципального района эффективной бюджетной политики являлись:

-обеспечение сбалансированности и устойчивости бюджетной системы Большемурашкинского муниципального района;

-максимально эффективное управление муниципальными финансами в соответствии с приоритетами муниципальной политики;

-повышение эффективности бюджетных расходов, качества и доступности предоставляемых бюджетных услуг;

-обеспечение качественного, в соответствии с требованиями Бюджетного кодекса Российской Федерации, формирования и исполнения бюджета, создание эффективной организации бюджетного учета и составления отчетности;

-повышение прозрачности и открытости бюджетного процесса.
В 2014 году своевременно и качественно сформирован и представлен в Министерство финансов Нижегородской области отчет об исполнении консолидированного бюджета Большемурашкинского  района за 2013 год.

Ежеквартально направлялись в Земское Собрание отчеты об исполнении районного бюджета.

В соответствии с требованиями федерального законодательства проведены публичные слушания по годовому отчету об исполнении районного бюджета за 2013 год и по проекту районного бюджета на 2015год и плановый период 2016 и 2017 года, направленные на повышение информационной открытости деятельности администрации Большемурашкинского муниципального района и выявления общественного мнения по вопросам формирования и исполнения районного бюджета.
Сформированы и своевременно представлены в Минфин Нижегородской области:

-ежемесячные сводные отчеты об исполнении консолидированного бюджета Большемурашкинского  муниципального района, оперативные ежемесячные отчеты об исполнении отдельных показателях исполнения консолидированного бюджета района;

-уточненный реестр расходных обязательств районного бюджета и свод реестров расходных обязательств муниципальных образований входящих в состав Большемурашкинского  муниципального района на 2013-2015 годы;

-предварительный реестр расходных обязательств районного бюджета свод реестров расходных обязательств муниципальных образований входящих в состав Большемурашкинского  муниципального района на 2014-2016 годы.

В целях исполнения бюджета района проводились мониторинги:

-поступлений налоговых и неналоговых доходов в консолидированный бюджет района;

-поступлений налога на доходы физических лиц в бюджет муниципального района и бюджеты поселений;

-исполнения прогнозных оценок по доходам консолидированного бюджета района (в разрезе доходных источников) с анализом причин отклонения фактического поступления от плановых назначений.

Проведен анализ исполнения муниципальными бюджетными учреждениями планов финансово-хозяйственной деятельности и достижения ими показателей результативности за 2013 год, установленных муниципальными заданиями.

Процесс исполнения бюджета  Большемурашкинского муниципального района организован в полном соответствии с требованиями Бюджетного кодекса РФ на основе сводной бюджетной росписи  районного бюджета и кассового плана.

Для обеспечения сбалансированности районного бюджета определены расходы, подлежащие исполнению в первоочередном порядке – расходы, связанные с выплатой заработной платы, текущим содержанием бюджетных учреждений, реализацией социальных программ.

Все расходные обязательства бюджета были выполнены в полном объеме, обеспечено своевременное финансирование получателей бюджетных средств.

В части краткосрочного прогнозирования и финансирования ежедневно осуществлялись следующие мероприятия:

-оперативный учет поступлений денежных средств на едином лицевом счете районного бюджета, бюджетах поселений;

-перераспределение лимитов бюджетных обязательств и предельных объемов финансирования с учетом уточнений районного бюджета, бюджетов поселений в 2014 году.

Материалы по исполнению районного бюджета ежеквартально представлялись в Земское собрание муниципального района.
Качественная работа органов местного самоуправления по реализации возложенных на них полномочий и эффективное социально-экономическое развитие района в значительной степени зависит от обеспеченности финансами. Главным инструментом проведения социальной, финансовой и инвестиционной политики на территории  района, безусловно, является районный бюджет.

       В процессе его исполнения в 2014 году администрацией  во главу угла была поставлена задача повышения эффективности и качества управления муниципальными финансами, расширения налогооблагаемой базы, повышения уровня собственных доходов и результативности бюджетных расходов.  

      С этой целью администрацией реализуется план мероприятий, направленных на пополнение доходной части районного бюджета, работает межведомственная комиссия, осуществляется мониторинг поступления налоговых и неналоговых доходов и недоимки по налогам и платежам в бюджет.

      В целом доходная часть районного бюджета за 2014 год исполнена на 98,4 процента к утвержденному годовому плану. Неполное исполнение связано со снижением объема субсидий на переселение граждан из ветхого фонда – 83,3 процента. Потребность в этих средствах будет только в 2015 году, поэтому на осуществлении финансирования запланированных расходов это не отразилось.

         Исполнение собственных доходов бюджета составило 103,2 процента к уточненному годовому плану.  Основным источником собственной доходной части районного бюджета, занимающим в ней 77,8 процента, является налог на доходы физических лиц, который исполнен на 99,3 процента от установленного плана. В результате налоговые доходы исполнены на 100,8 процента. Исполнение неналоговых доходов составило 127,1 процента.

      Общая сумма расходов за 2014 год составила 422,1 млн. рублей, что ниже запланированных ассигнований на 4 процента или 17,7 млн. рублей. Наибольший объем расходов районного бюджета составили расходы на образование – 43,2 процента, жилищно-коммунальное хозяйство – 18,8 процента, решение вопросов национальной экономики – 12,9 процента. В расходной части районного бюджета прослеживается социальная направленность. Так, доля расходов на социально-культурную сферу от общего объема расходов за отчетный год составила 54,6 процента.

      В 2014 году на территории района реализовывалось 20 муниципальных программ с финансированием из бюджета. Общая сумма средств, направленных на их реализацию, составила 58,2 млн. рублей. Доля расходов бюджета, финансируемых в рамках программ, составила 13,2 процента от общей суммы расходов консолидированного бюджета района.

      Наибольший объем расходов осуществлен по следующим муниципальным программам:

- «Развитие культуры и туризма в Большемурашкинском муниципальном района на 2014-2016 годы» - 28,8 млн. рублей или 49,5 процента от общего объема расходов по муниципальным программам;

- «Управление муниципальными финансами Большемурашкинского муниципального района Нижегородской области» - 7,6 млн. рублей или 13 процентов;

- «Пожарная безопасность населенных пунктов и объектов Большемурашкинского муниципального района на 2013-2015 годы» - 6,1 млн. рублей или 10,5 процента от расходов по муниципальным программам.

      Одним из показателей расходной части бюджета является финансирование расходов капитального характера. В частности, по итогам 2014 года объем капитальных расходов на реконструкцию водопровода в с.Григорово составил 3,8 млн. рублей, в том числе за счет средств местного бюджета 571,4 тыс. рублей, на реконструкцию районного Дома культуры – 4,6 млн. рублей, в том числе за счет средств местного бюджета – 688 тыс. рублей, на инфраструктуру к домам переселенцев – 1,3 млн. рублей, на строительство хоккейной коробки – 400 тысяч рублей.

       Одним из механизмов повышения эффективности использования средств местного бюджета является организация конкурсных процедур при осуществлении закупок для нужд муниципального образования. В соответствии с действующим законодательством в целях рационального расходования бюджетных средств, проводилась работа по размещению заказов на закупки для муниципальных нужд. Уполномоченным органом по размещению заказов были опубликованы 133 закупки, в том числе методом открытого аукциона в электронной форме – 51 закупка, и 82 закупки – методом запроса котировок. По итогам проведения торгов заключено 106 контрактов на общую сумму 87,8 млн. рублей. В результате проведения закупок экономия бюджетных средств составила 3,7 млн. рублей.
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