Отчет о деятельности сектора по вопросам ГО и ЧС за 2014 год

     Благодаря организованной работе должностных лиц в области предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций на территории района наблюдалась стабильная благоприятная обстановка. 

      Продолжается работа по усовершенствованию деятельности Единой дежурно-диспетчерской службы. Для оснащения пункта управления ЕДДС в соответствии с требованиями ГОСТ, приобретено оборудование ГЛОНАСС. Проведена работа по разработке рабочей документации на  дооснащение ЕДДС  района с целью их интеграции в систему-112 Нижегородской области.

       Проведена работа по оборудованию транспортных средств района (пассажирских и школьных автобусов, автотранспорта предприятий ЖКХ) аппаратурой ГЛОНАСС для включения в региональную навигационно-информационную систему Нижегородской области.

       Активно работала районная антитеррористическая комиссия. На территории района не зарегистрировано каких-либо проявлений терроризма, экстремизма и межконфессиональных конфликтов.

      В течение 2014 года проводился комплекс мероприятий в области гражданской обороны.  Так, в целях контроля работоспособности была проверена система оповещения гражданской обороны, в части сиренной сигнализации и доведения речевой информации до населения.

       4 октября 2014 года органы управления гражданской обороны, личный состав формирований и служб района принял участие во Всероссийской тренировке по гражданской обороне, в ходе которой отрабатывались навыки их действий: проведен сбор руководящего состава; развернут приемный эвакуационный пункт; проведены смотры готовности пунктов продовольственного и вещевого снабжения, подведены итоги выполнения мероприятий.
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