Отчет отдела культуры администрации Большемурашкинского муниципального района за 2014 год. 

     Учреждения культуры района в 2014 году обеспечили реализацию намеченных мероприятий и планов, основные показатели в работе  отрасли  выполнены. Сеть учреждений сохранена на уровне предыдущего года: 24 учреждения. С 01 января 2014 года функционирует МКУ «Хозяйственно-эксплуатационная служба учреждений культуры», куда вошли хозяйственно-технические работники.   

Материально-техническая база.
    Финансирование выполнения мероприятий по укреплению материально-технической базы в учреждениях культуры осуществлялось за счет местного бюджета через муниципальные программы с привлечением внебюджетных источников, а также через областную программу «Развитие социальной и инженерной инфраструктуры как основы повышения качества жизни в Нижегородской области». Так, в рамках областной программы были освоены 3900,0 тыс.руб. на капитальный ремонт РДК. Также из областного бюджета был предоставлен грант на  приобретение специализированного оборудования в сумме 250,0 тыс.руб.  В рамках муниципальной программой «Развитие культуры и туризма в Большемурашкинском муниципальном районе» были освоены свыше 1200,0 тыс.руб.. Осуществлены следующие мероприятия:

-частичный капитальный ремонт РДК;

-закуплено звуковое, усилительное и мультимедийное оборудование в Холязинскую централизованную клубную систему;

-приобретены концертные костюмы в Григоровский СДК;

-  компьютерное оборудование в Советскую библиотеку;

- частично отремонтирован актовый зал музея.

Развитие библиотечного дела  
     Книжный фонд библиотек района составляет 119 113 экземпляров, число пользователей-7757.   Большую работу проводят библиотеки в поддержку книги и чтения. В 2014 году библиотеки использовали традиционные, хорошо зарекомендовавшие себя в прошлом формы работы – выставки, беседы, обзоры, литературно-музыкальные гостиные литературные семейные вечера. Тематические и книжные выставки в работе библиотек занимают ключевое место. В течение года были проведены следующие выставки: ко Дню воинской славы «По страницам Сталинградской битвы», к 85-летию района «С любовью к Большемурашкинской земле», в рамках празднования 300-летия Нижегородской губернии «Край родной и любимый», «Ангел хранитель земли русской» к 700-летию со дня рождения Сергия Радонежского и др.  Незабываемыми для посетителей  были литературно-музыкальные гостиные, подготовленные библиотекой и Детской школой искусств: «Пока горит свеча, душа жива», посвященная 25-летию вывода советских войск из Афганистана,  «Прощание славянки» ко Дню Победы.  

  Не осталась в стороне   центральная  библиотека от Всероссийской социально-культурной акции «Библионочь-2014», в этот вечер учреждение перевело время назад, в «гоголевскую эпоху». А цикл мероприятий, проведенных в рамках акции, вызвали большой интерес у посетителей разного возраста. Много внимания в работе библиотек уделяется популяризации здорового образа жизни. В истекшем году в центральной  районной библиотеке состоялся  «круглый стол» с участием представителей различных учреждений и ведомств по профилактике наркомании и популяризации здорового образа жизни, борьбе с употреблением спайсов. С целью развития интеллектуального творчества детей и молодежи, содействия воспитанию патриотизма и приобщению к творческому  постижению нравственных основ национальной культуры и духовного богатства родного края, центральная библиотека совместно с отделом образования и районной газетой «Знамя» провели районный конкурс литературного творчества среди учащихся общеобразовательных учреждений района «Горжусь тобой, земля родная». 
      
В 2014 году  зам.директора Гаранина М.И. приняла участие в областном конкурсе «Открывая книгу - открываем мир науки» в номинации  «Лучшая виртуальная (электронная) выставка научно-популярной литературы». Победителем ежегодного районного конкурса профессионального мастерства стала Мосеева Е.И.- методист Детской библиотеки. 
Развитие культурно- досуговой деятельности 
   Работа клубных учреждений была направлена на  сохранение народной культуры и искусства, патриотическое воспитание граждан, пропаганду здорового образа жизни. Учреждениями организован и проведен комплекс различных мероприятий в рамках Года культуры. Яркими событиями года стали районный отчетный концерт коллективов художественной самодеятельности, который прошел в форме концерта-презентации «Знакомьтесь, это мы!», молодежный фестиваль живой музыки «Парадoks» с участием 14 групп из Москвы, Рязани, Нижнего Новгорода и районов области,, празднование Дня района и поселка, «Праздник русской гармошки» в с. Ивановское (в рамках Ярилина Дня).

 С целью поддержки и  развития творческих способностей детей и молодежи проведены  детский районный фестиваль хореографического творчества(зрителям представлен танцевальный мюзикл «В гостях у Мухи-Цокотухи»), фестиваль детского вокального творчества «Мы-артисты», фестиваль молодежного творчества «Весенний звездопад». 

   На хорошем уровне проведены мероприятия, посвященные государственным праздникам.

   Одни из показателей жизнеспособности и стабильности работы клубного учреждения являются клубные формирования(кружки). Их количество составляет 86 единиц с числом участников свыше 700 человек. В жанрах самодеятельного народного творчества самыми востребованными остаются вокально-хоровые и хореографические клубные формирования.

    Пополнилась копилка достижений учреждений и коллективов художественной самодеятельности. Народный  ансамбль «Раздолье» РДК (рук. Сипаева А.Г.) стал лауреатом межрегионального фестиваля-конкурса популярной песни им. Б.Мокроусова «На Волге широкой», лауреатом зонального этапа областного фестиваля-конкурса «Мы - православные нижегородцы». Наш ансамбль в этом году был среди участников межрегионального фестиваля-конкурса «Хрустальный ключ» и др.     
Развитие туризма и  музейного дела
    Фонд Большемурашкинского историко-художественного музея составляет свыше 11 000 экземпляров. Музей в течение 2014 года проводил активную экспозиционно-выставочную, издательскую работу. Выставки, посвященные истории родного края, проходившие в течение года, собирали большое количество посетителей.

   Сотрудниками музея  проведена большая работа по подготовке и проведению V Аввакумовских Чтений. Традиционная конференция, посвященная памяти одного из главных идеологов старообрядчества – протопопа Аввакума Петрова, собрала ученых-историков, краеведов и представителей старообрядческих общин Нижнего Новгорода, Вятки, Подмосковья.
Развитие профессионального искусства и поддержка юных дарований.
    Базой для становления и развития профессионального искусства в районе является МБОУ ДОД «Большемурашкинская детская школа искусств», в которой на 2-х отделениях: музыкальном и  изобразительного искусства обучаются 100 человек. 

Большемурашкинская детская школа искусств играет большую роль в обучении, развитии творческой молодежи и юных дарований. Преподаватели школы помогают детям раскрывать свой талант и дают возможность увидеть прекрасную творческую дорогу в мир искусства. В школе существует несколько творческих коллективов: детские хоровые, детский ансамбль ложкарей «Русские потешки», детские вокальные ансамбли «Радужные нотки», «Созвездие», вокальный ансамбль педагогов «Элегия» и др. Творческие коллективы и учащиеся школы принимают активное участие в конкурсах различного уровня и достигают успеха.  Так, в истекшем году они стали победителями и призерами различных творческих конкурсов: от межрайонных до  областных, Всероссийских и Международных. Педагоги и учащиеся школы проводили большую концертно-просветительскую работу с различными категориями населения. Стали традиционными и полюбились зрителям литературно-музыкальные гостиные, а также концерты в Доме милосердия и детских садах.  
Работа с кадрами.
   Численность работников учреждений культуры на 01.01.2015 года  составляет 106 человек, в т.ч.  специалистов 62 человека. Из них 6 человек имеют высшее образование, 26-среднее профессиональное. 

Ежегодно сотрудники учреждений культуры повышают свое профессиональное образование на курсах повышения квалификации, организованные  государственным  бюджетным образовательным учреждением Нижегородской области «Инновационно-научный ресурсный Центр «Культура». В 2014 году прошли обучение 12 человек.  Проблемы в работе учреждений культуры:
          В  отрасли существует ряд проблем, которые вызывают тревогу и требуют повышенного внимания: 

- по-прежнему остается нерешенной проблема о реконструкции пристроя к зданию Центральной библиотеки, нуждаются в капитальном ремонте многие учреждения культуры;
 -  процент квалифицированных специалистов в учреждениях культуры, особенно на селе, невысок, кроме того, происходит «старение» кадров;
-   необходимо активизировать работу с молодежью, привлекать к занятиям творческой деятельностью, увеличивать количество досуговых мероприятий для молодежи, улучшать качество их проведения.

Задачи на 2015 год.
Одними из важнейших задач отрасли в 2015 году считать следующими:

-сохранение культурного потенциала и создание условий для эффективной деятельности учреждений культуры
-реализация муниципальной программы «Развитие культуры и туризма в Большемурашкинском районе»;

-особое внимание уделить организации и проведению праздничных мероприятий, посвященных 70-летию Победы в Великой Отечественной войне.
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