Отчет о деятельности отдела спорта и туризма за 2014 год

      В настоящее время в Большемурашкинском районе активно развивается 8 основных видов спорта, в числе которых футбол, мини-футбол, хоккей с шайбой, волейбол, легкая атлетика и настольный теннис, восточные единоборства. За прошедший период проведено 59 соревнований по всем культивируемым видам спорта, в которых приняло участие 2456 человек. Одно из самых массовых соревнований это - мини-футбол среди команд общеобразовательных учреждений  в рамках общероссийского проекта «Мини-футбол в школы».  В отчетном году все школы района участвовали в районной традиционной спартакиаде школьников  по 13 видам спорта и в  традиционных соревнованиях по легкоатлетическому кроссу «Золотая осень». Самым массовым районным соревнованием с одновременным участием около 275 человек в 2014 году стала традиционная легкоатлетическая эстафета на призы администрации района. 

       В течение года проведены районные соревнования и турниры по волейболу, хоккею, лыжным гонкам, футболу, мини-футболу, шахматам, шашкам,  соревнования на призы клуба «Кожаный мяч», «Золотая шайба», соревнования «Папа, мама, я – спортивная семья», соревнования по физической подготовке (троеборье). Спортивные команды детей и взрослых Большемурашкинского муниципального района принимали  участие в  областных спортивных мероприятиях - Первенствах и турнирах Нижегородской области по хоккею, футболу, мини-футболу, восточным единоборствам.  

      В целях военно-патриотического воспитания молодежи проводятся районные соревнования: «Салют-Победы», «А ну-ка, Парни», по полиатлону, стрельбе из пневматической винтовки, учебно-полевые сборы для призывной молодежи. Активно работает военно-патриотический клуб «Россияне», в котором занимаются 35 человек, 12 из них - девушки. 

       Количество лиц, систематически занимающихся физической культурой и спортом, за 2014 год  увеличилось на 2,1 процента по сравнению с предшествующим годом и составило 1874 человек или 18,3 % от численности населения.

      За счет внебюджетных средств была проведена реконструкция хоккейной площадки в муниципальном учреждении «Стадион».
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