Отчет о деятельности управления образования за 2014 год
Основным направлением  деятельности управления образования  администрации Большемурашкинского муниципального района является формирование готовности обучающихся к социально-ответственному самоопределению  в условиях инновационного социально-экономического развития  Большемурашкинского муниципального района,  через обеспечение доступного качественного дошкольного, общего и дополнительного образования.

  Система образования района  в 2014 году была сохранена и представлена 21 организацией и 6 филиалами.

Совершенствование системы образования Большемурашкинского муниципального района Нижегородской области осуществлялось в рамках:

· районной целевой программы "Развитие дошкольного, общего и дополнительного образования в Большемурашкинском районе на 2012-2014 годы", утвержденной постановлением администрации Большемурашкинского муниципального района Нижегородской области от 14.12.2011 № 947; 

· плана реализации национальной образовательной инициативы "Наша новая школа" на период 2010 - 2015 годов, утвержденного постановлением Администрации Большемурашкинского муниципального района Нижегородской области от 24.08.2010 № 583.

Мероприятия вышеуказанных районной целевой программы и плана были направлены на обеспечение получения качественного и доступного образования, удовлетворяющего потребностям экономики, общества и каждого гражданина. Образование является самой финансовоёмкой отраслью, объём её финансирования в 2014году составил   166,3 млн. руб., в том числе на укрепление материальной базы израсходовано 3609                тыс. рублей.

Усилия управления образования и педагогических коллективов были сосредоточены на реализации приоритетных направлений программы по совершенствованию инфраструктуры образовательной системы района. Прежде всего, речь идёт о муниципальном задании на предоставление образовательных услуг, совершенствовании механизмов финансирования учреждений, расширении  возможностей  информирования  населения   о деятельности образовательных организаций.   Муниципальное задание образовательными учреждениями в 2014 году было выполнено в полном объёме.    100% образовательных организаций ежегодно представляют общественности публичный доклад, обеспечивающий открытость и прозрачность деятельности учреждения, в том числе с использованием сети Интернет на собственных сайтах.
Инфраструктурные изменения  были направлены на совершенствование сети учреждений, технологическое обновление. 
Одной из главных задач Управления образования является соблюдение прав детей  на бесплатное дошкольное образование,  его общедоступность . За  3 последних года  отмечается увеличение охвата детей организованной формой дошкольного образования. В  2014 году охват услугами дошкольного образования составил 85%. Это на 5 % больше, чем в 2013 году . Достаточно высокий показатель охвата детей с 1 года до 7 лет – результат  целенаправленной и систематической деятельности по  учёту детей дошкольного возраста в посёлке и на селе, обхода неорганизованных детей, разъяснительной работы с родителями, особенно детей в возрасте 3-7 лет. В настоящее время все заявления родителей регистрируются в электронной очереди «Комплектование ДОУ», все динамические изменения движения очереди могут отслеживаться специалистами, имеющими доступ к системе АИС «Комплектование ДОУ», а также родителями через федеральный и региональный портал государственных и муниципальных услуг.

Охват дошкольным образованием детей в возрасте 5-7 лет достаточно высок, на протяжении нескольких лет составляет более 95 %. В 2014 году в  1 класс общеобразовательных учреждений поступило 99 детей.

В целях создания системы психолого-педагогической поддержки семьи и повышения педагогической компетентности родителей, психологического сопровождения развития ребенка в условиях семьи  , на базе информационно-методического центра Управления образования создан консультативный пункт  для неорганизованных  детей дошкольного возраста, в котором дети и родители могут получить  коррекционно-педагогическую и психологическую помощь  , рекомендации по  вопросам воспитания детей в домашних условиях. Особое внимание уделяется детям, по состоянию здоровья получающим семейное образование.

Для определения показателей удовлетворённости услугами дошкольного образования ежегодно проводится опрос. Кроме того, ведётся работа непосредственно с общественностью, в частности с родителями в форме прямого и телефонного общения, писем.

Дошкольные образовательные организации района являются активными участниками регионального конкурса приоритетного национального проекта «Образование». Так , в 2014 году МКДОУ Детский сад  «Берёзка» стал победителем данного конкурса и получил  грант в размере 210 тыс. руб.

Как и в других регионах страны в нашем районе ведётся  внедрение новых Федеральных государственных образовательных стандартов начального общего образования. В сентябре 2014 года к его реализации приступили все обучающиеся 1-4 классов, всего296 обучающихся.

В связи с этим, во всех общеобразовательных организациях района сформирован банк нормативно-правовых документов федерального, регионального, муниципального и школьного уровней, подготовлена необходимая нормативно-правовая база. Разработаны и утверждены локальные акты, касающиеся реализации ФГОС. В общеобразовательных организациях проведён анализ ресурсов учебной и методической  литературы, программного обеспечения используемого для организации системно-деятельностного подхода к организации образовательного процесса. Школьные библиотеки оснащены необходимыми печатными образовательными ресурсами по всем предметам учебного  плана . Во все кабинеты, в которых реализуются ФГОС НОО закуплено необходимое оборудование : новая мебель, компьютерное оборудование, кабинеты пополнились методической  и художественной литературой, словарями и энциклопедиями, новыми демонстрационными стендами,  учебно- практическим  и лабораторным  оборудованием,  интерактивные доски.  

Важнейшим показателем качественного образования являются результаты государственной (итоговой) аттестации. Так ,на протяжении последних 4-х  лет в районе отсутствуют выпускники не получившие аттестат об основном и среднем общем образовании. Увеличился процент выпускников 9-х классов, получивших аттестат особого образца с 1% до 8%. Следует также отметить, что за последние 4 года во всех средних школах района имеются выпускники 11 классов, окончившие школу с  медалями - 9% в 2014 году.
Одним из ключевых направлений развития общеобразовательной системы является индивидуализация образовательной деятельности обучающихся в зависимости от склонностей и возможностей. В условиях классно-урочной системы обучения, эффективным механизмом индивидуализации  учебной деятельности являются дистанционные образовательные  технологии. 80% учителей района имеют в своем кабинете компьютер с выходом в интернет, который используется в образовательном процессе. Пополняется компьютерная база образовательных учреждений, так в 2013-2014 учебном году на 1 компьютер  приходится 4,3 обучающихся.

Ведущим ресурсом  совершенствования  работы  образовательной системы района  являются педагогические  кадры,  насколько они будут подготовлены  к использованию новой инфраструктуры, настолько изменится качество и результаты образовательного процесса. В течение  2012 -2013 года значительное внимание  уделялось  материальному стимулированию деятельности педагогов  и совершенствованию  их профессиональной квалификации. Так,  в 2014 году заработная плата  воспитателей дошкольных образовательных     учреждений выросла на 17,8%,    педагогов в школах на  12,3%, педагогов дополнительного образования на  20% по сравнению с 2013 годом.
         В 2014 году  в системе образования района продолжалась работа по укреплению и совершенствованию кадрового потенциала. В настоящее время в образовательных  учреждениях района трудится 240 педагогических и руководящих работников.    В Большемурашкинском муниципальном районе высокий процент аттестованных педагогических работников  91,0 %, что на 12,9% больше, чем среднеобластной показатель прохождения аттестации (78,1%). 

Сохранение и укрепление здоровья школьников – одно из направлений национальной образовательной инициативы «Наша новая школа».  Организация отдыха и оздоровления детей и подростков осуществляется круглогодично. В течении последних лет в Большемурашкинсом муниципальном районе отмечается положительная динамика итогов оздоровления детей.  Основным этапом является летняя оздоровительная кампания. Задачи по оздоровлению детей района реализовывались через  муниципальные целевые программы «Каникулы», «Молодежь Большемурашкинского района»  

Всего на 2014 год местным бюджетом были выделены денежные средства на оздоровление детей в летних оздоровительных лагерях 1129,8тыс.рублей, из них 550,8тыс.рублей на дневные лагеря при школах района, 579 тыс.  рублей на загородные детские оздоровительные лагеря. 


Также областным бюджетом была выделены субвенция 180000 рублей на оздоровление детей в детских санаторно-оздоровительных лагерях круглогодичного действия, расположенные за пределами Нижегородской области. 
Количество отдохнувших детей в детских оздоровительных учреждениях в 2014 году составило 938 человек: из них в загородных детских оздоровительных лагерях 63 человека, в детских санаторно-оздоровительных лагерях 73 человека, в лагерях дневного пребывания 672 человека, в профильных лагерях 63 человека, 8 детей отдохнули в санаторно- оздоровительном  центре на побережье Азовского моря. Дворовая кампания  позволила организовать позитивный досуг для 200 детей и подростков. 
Дополнительное образование детей является неотъемлемой частью системы образования района. 
За последние годы количество детей в этой системе стабильно, несмотря на демографические проблемы.  Всего на сегодняшний день в системе дополнительного образования занимается 94% детей от общего числа учащихся района, в объединениях по интересам в школах – 560 учащихся. Дополнительное образование в школах представлено 43 объединениями по интересам и  спортивными секциями. Учитывая запросы родителей и интересы детей  в МБОУ ДОД ЦРТДЮ  в 2013-2014 учебном  году  было    открыто 65  творческих и спортивных объединений по 7  направленностям деятельности.    

 Результатами данной работы являются победы воспитанников в районных, зональных, областных конкурсах. Так, по итогам грантового  конкурса Министерства образования и науки Российской Федерации по итогам 2014 года в рамках поддержки талантливой молодежи, Зимина Анастасия, обучающаяся МБОУ ДОД ЦРТДЮ творческого объединения «Лидер», стала одним из 5 победителей-грантополучателей этого конкурса в Нижегородской области, получив грант в 30 тыс. руб.
Большое влияние на духовное, культурное, эстетическое развитие детей оказывает МБОУ ДОД ДШИ. Ежегодно учащиеся Большемурашкинской детской школы искусств участвуют в конкурсах различного уровня (от районных до Международных). 2013-2014 год не был  исключением: 48  учащихся школы приняли участие в 11 конкурсах.
В реализации вопросов воспитания и молодежной политики в Большемурашкинском муниципальном районе используются различные формы и методы. Наиболее значимыми  формами работы с детьми и молодежью являются конкурсы, фестивали, акции, конференции, массовые мероприятия. 
Управлением образования во взаимодействии с различными учреждениями и организациями проведены  мероприятия, направленные на  реализацию программ в сфере воспитания и молодежной политики. Так не первый год проводится  районный молодежный конкурс социальных проектов  «Молодежная инициатива». По итогам конкурса 2014 года , в рамках конференции «Дети и Земля» 4 молодежных социальных проекта получили гранты из средств районной программы «Молодежь Большемурашкинского муниципального района».

В целях   поддержки талантливой, творческой молодежи  организован 4-й межрайонный фестиваль живой музыки «Парадокс». Фестиваль организован по инициативе молодежи. Из межрайонного он перерос в межрегиональный, в котором  к музыкальным группам области присоединились группы из г.Москвы, г.Иваново .  В целях пропаганды  вокального творчества, хореографического мастерства организованы    молодежный конкурс эстрадной песни «Весенний звездопад»,   танцевальный фестиваль.   

С большим успехом у всех жителей района проходит ежегодное празднование Дня молодежи, в ходе которого проводятся молодежные концертные и игровые программы, спортивные соревнования по мини футболу, волейболу, а так же всевозможные конкурсы, аттракционы. В празднике участвует более 1000 человек. В этот день подводятся итоги года, лучшие представители молодежи приглашаются на торжественный прием к главе местного самоуправления для награждения за вклад в социально – экономическое развитие района, среди них педагоги и выпускники - медалисты.   

 Одним из основных мероприятий является Месячник военно – патриотического воспитания.   В рамках месячника проведены традиционный конкурс военно – патриотической песни «Голоса России».    В целях развития у молодежи гражданственности и патриотизма, формирования уважения к историческому прошлому и настоящему своего народа, традициям воинской службы  проводится районный молодежный конкурс по военно-прикладным видам спорта   «Мальчишник» и военно – спортивная игра «Зарница». 

С целью профилактики правонарушений и пресечения употребления наркотических средств в молодежной среде управлением образования совместно с субъектами профилактики организована целенаправленная разъяснительная работа  об уголовной и административной ответственности  несовершеннолетних и родителей.  В  2013 – 2014 учебном  году сотрудниками ОВД, комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав  проведены  профилактические лекции и беседы перед учащимися учебных заведений района. В беседах затрагивались вопросы по проблемам деятельности молодежных субкультур, по воспитанию толерантности, профилактике  проявлений экстремизма, расовой, национальной и религиозной розни, предупреждению правонарушений и преступлений.  

Ежегодно в апреле в рамках реализации районных программ «Молодежь Большемурашкинского района» и «Профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних  Большемурашкинского района»  в образовательных организациях проходит Неделя правовых знаний. Во всех школах  проводятся мероприятия по формированию у школьников правосознания и воспитания гражданской ответственности. Правовое образование - неотъемлемая часть общей культуры гражданина.
В 2014 году продолжалась реализация программы «Молодая семья» по оказанию помощи молодым семьям в улучшении жилищных условий. За время действия программы, с 2007г., 17 молодых семей улучшили свои жилищные условия. В 2014 году - 
1 молодая семья получила получили социальную поддержку на приобретение жилья на сумму более 600 т.р.

С 2007 года управлению образования переданы полномочия по осуществлению функций по опеке и попечительству в отношении несовершеннолетних граждан. 
По состоянию на 01 января 2015 года на территории Большемурашкинского муниципального района насчитывается 44 ребёнка, относящихся к категории детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей: 14 – под опекой, попечительством, 25 – в приемных семьях, 5 – в семьях усыновителей. Все они состоят на учете в органах опеки и попечительства Большемурашкинского муниципального района.
Органами опеки и попечительства администрации Большемурашкинского муниципального района ведется работа по вопросам соблюдения прав несовершеннолетних. Проводятся контрольные обследования условий жизни опекаемых (подопечных), приемных, усыновленных детей. Ежегодно обследуется жилье, закрепленное за детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей. В 2014 году было приобретено 1 жилое помещение для лица из числа детей, оставшихся без попечения родителей: квартира с полным благоустройством.

В Большемурашкинском муниципальном районе реализуется комплекс мероприятий, направленных на профилактику жестокого обращения с детьми. Работает межведомственная рабочая группа по вопросам профилактики жестокого обращения с детьми и случаях насилия над несовершеннолетними. Разработаны и действуют районные целевые программы по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, по противодействию насилию и жестокому обращению с детьми.

Большое внимание органом опеки и попечительства уделяется формированию позитивного общественного мнения по вопросам устройства детей, оставшихся без попечения родителей, в приемную семью через информирование потенциальных родителей, через средства массовой информации.
Все образовательные организации района имеют лицензию на право ведения образовательной деятельности и аккредитованы в соответствии с законодательством РФ.
Начальник управления образования:                                    А.И. Белов
