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Итоги работы сельскохозяйственных товаропроизводителей Большемурашкинского муниципального района Нижегородской области

за 2014 год

Большемурашкинский район отнесен к группе центральных сельскохозяйственных районов. Производством сельскохозяйственной продукции занимаются 9 сельскохозяйственных предприятий, 5 крестьянских (фермерских) хозяйств, подсобные хозяйства образовательных учреждений и личные подсобные хозяйства.

Площадь сельскохозяйственных угодий района составляет 48,6 тыс.га, в том числе 40,8 тыс.га пашни, из них на сельхозпредприятия приходится соответственно 43,6 тыс.га и 36,3 тыс.га, КФХ – 2,6 тыс.га и 2,5 тыс.га. 

В общем объеме производства сельскохозяйственной продукции  63%  - занимают сельскохозяйственные организации, 26% - личные подсобные хозяйства, 11% - крестьянские фермерские хозяйства.

Индекс производства продукции сельского хозяйства в хозяйствах всех категорий  в 2014 году снизился на  1,1%, в том числе продукции растениеводства произведено на 3,3% меньше уровня прошлого года, а продукции животноводства больше на 1,5%.

 В сельскохозяйственных предприятиях стоимость произведенной продукции сельского хозяйства в сопоставимых ценах  2013 года составила за  2014 год 276,4 млн. рублей или на 10% больше уровня 2013 года,  в том числе продукции растениеводства произведено  на сумму 136,6 млн. рублей или на 19,5% больше прошлогоднего, продукции животноводства произведено на сумму 139,8 млн. рублей или на 2,2% больше прошлогоднего.
Посевные площади под сельскохозяйственными культурами в 2014 году в хозяйствах всех категорий составили 21123 га, в сельхозпредприятиях района  - 21019,5 га. Под зерновыми культурами было занято 9271 га.
 Удобрениями было подкормлено 8130 га озимых и яровых культур. Хозяйствами района практически в полном объеме (88%) проведена химическая прополка зерновых культур. 

В результате неблагоприятных климатических условий (засуха) из уборочной площади исключено 220 га озимых зерновых культур в виду их гибели, 165 га проса переведено в кормовые культуры, также исключены 100 га картофеля в виду  гибели.

Во всех категориях хозяйств в 2014 году собрано 18563,6 тонн зерна, что на  3501,1 тонны больше  уровня 2013 года. 
По объему производства зерна во всех категориях хозяйств в 2014 году лидирует ООО племзавод «Большемурашкинский» - 7431,6 тонн (40% от общерайонного показателя).
Урожайность зерновых в целом по району составила 20,4 ц/га (+3,7 ц/га). Наивысшую урожайность получили: ООО «Суворовское» - 38,4 ц/га, ООО племзавод «Большемурашкинский» и КФХ ИП Гаранин В.В. по 21,9 ц/га, меньшая в ЗАО «Искра» - 5,5ц/га.

Площадь под картофелем составляет 507 га, из которых 70% приходится на личные подсобные хозяйства,  30%  - крестьянские (фермерские) хозяйства. 

Несмотря на сложные погодные условия, под урожай 2015 года посеяно 4616 га, что на 1155 га больше уровня 2014 года. 
Зяби в 2014  вспахано 5030  га, что на 1330 га больше уровня 2014 года. 

В настоящее время продолжается работа на токах по сортировке зерна, подготовке семенного материала под урожай 2015 года. На 1 февраля 2015 года проверено 1932 тонна семенного материала, из них 1632 тонны кондиционных (105,8% к плану).
По всем источникам финансирования за 2014 год сельхозпредприятиями  района приобретено: ООО племенной завод «Большемурашкинский»  - 1 зерноуборочный комбайн КЛААС «Тукано» и 1 кормоуборочный комбайн «Дон-680» через Фонд поддержки АПК, введен молочный блок с доильным залом в с. Вершинино, заменено доильное оборудование в п.Советский, ООО «Медвежья Поляна» -  трактор МТЗ-82., ООО «ПСХ Надежда» - трактор МТЗ-82.  
      Поголовье крупного рогатого скота на 1 января 2015 года в хозяйствах всех категорий составило 3805 голов, за год поголовье скота снизилось на 411 голов. Коров насчитывается 1994 голов, снижение составило 135 голов (ЛПХ – 107 голов, КФХ - 28 голов). Снижение поголовья скота в ЛПХ связано со старением сельского населения и оттоком молодежи из села.

В хозяйствах всех категорий произведено 8760,3 тонны молока, в том числе сельскохозяйственными организациями 6392,6 тонн.
Удельный вес сельскохозяйственных организаций в производстве молока составил 73 %, в крестьянских (фермерских) хозяйствах 12,3%, в хозяйствах населения – 14,7 %. 

Лидером по производству молока является ООО племзавод «Большемурашкинский» – 4678,0 тонн (53,4% от общего объема произведенного молока в хозяйствах  всех категорий).
Надой молока от коровы в сельскохозяйственных организациях составил 4113,6 кг (104,6% к уровню прошлого года). Наивысший надой на корову в ООО «ПСХ Надежда» – 4673,1 кг. Второй показатель по надою на корову – в ООО племенной завод «Большемурашкинский» - 4455,2 кг, третий – в СПК «Колос» - 3139,5 кг. Самый низкий надой на корову в ЗАО «Исток» - 109,1 кг, в СПК им. Ленина – 890 кг.
Производство мяса скота и птицы на убой в живом весе  составило 563,4 тонны, в том числе в сельскохозяйственных предприятиях 398,2 тонн. 

Два хозяйства района: ООО племенной завод «Большемурашкинский» и ООО ПСХ «Надежда» особое внимание уделяют племенной работе. За 2014 год  продано 147 голов племенного скота.
Удерживать высокие результаты в отрасли животноводства в этих хозяйствах позволяет внедрение новых современных технологий, реконструкция и модернизация животноводческих помещений для содержания основного стада крупного рогатого скота. В 2014 году закончена реконструкция помещения для содержания дойного стада на 476 голов в селе Вершинино.

Для нужд общественного животноводства в 2014 году заготовлено грубых и сочных кормов по 27,6 ц.к.ед. на 1 условную голову скота.

Развитие и повышение эффективности сельскохозяйственного производства возможно только при наличии высококвалифицированных кадров. Однако неблагоприятная ситуация на селе, а именно производственные и социальные проблемы, способствуют интенсивному оттоку кадров из сельхозпредприятий.

В сельскохозяйственных предприятиях района трудится 339 человек. Среднемесячная зарплата одного работника по итогам 2014 года составила 16115  рублей, что на 30 % больше уровня прошлого года. Наивысшая зарплата в ООО Племзавод «Большемурашкинский» - 19832 рублей, ОАО «Суворовское» - 16540 рублей и ООО «ПСХ Надежда» - 15677 рублей. 

В ЗАО «Исток» и ЗАО «Искра» и ЗАО имели заработную плату ниже величины прожиточного минимума трудоспособного населения (соответственно 3183 руб. и 5083 руб.). 

В целях обеспечения сельскохозяйственных организаций района рабочими кадрами и молодыми специалистами, привлечения их к работе на селе, в области действует Закон Нижегородской области «О мерах государственной поддержки кадрового потенциала агропромышленного комплекса Нижегородской области».
 В рамках реализации Закона одному работнику и трем специалистам сельскохозяйственных предприятий района производится ежемесячная  доплата к заработной плате.

Для закрепления молодежи на селе необходимо: наличие жилья, достойная заработная плата, обустроенный быт.

В текущем году, в рамках реализации федеральной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 и на период до 2020 года» была приобретена 1 квартира и начато строительство жилого дома (освоено 2,213 млн. руб. бюджетных средств).

В целях реализации мероприятий, предусмотренных муниципальной программой «Меры социальной поддержки населения Большемурашкинского муниципального района Нижегородской области на 2014-2016 годы» на  поддержку молодых специалистов сельского хозяйства в возрасте до 30 лет  было выделено 157 тысяч рублей. Данной поддержкой было охвачено 26 работников.

В целях повышения материальной заинтересованности сельскохозяйственных товаропроизводителей и работников сельхозпредприятий Большемурашкинского муниципального района в улучшении результатов деятельности по производству сельскохозяйственной продукции разработана и утверждена ведомственная программа «Стимулирование повышения эффективности работы сельскохозяйственных товаропроизводителей Большемурашкинского муниципального района на 2014-2017 годы».

В целях развития производственно-финансовой деятельности сельскохозяйственных организаций в 2014 году разработана и утверждена Программа «Развитие агропромышленного комплекса Большемурашкинского муниципального района Нижегородской области». 
Данной программой поставлена задача, чтобы сельское хозяйство Большемурашкинского муниципального района стало  одной из важных отраслей экономики района, обеспечивающей население продовольствием и занятость на селе.

Сельскохозяйственные товаропроизводители района участвуют во всех программах финансовых поддержек, утвержденных федеральным, областным и местным бюджетами на 2014 год. 
Совокупная финансовая поддержка сельского хозяйства района из бюджетов всех уровней составила 45,5 млн. рублей.
В структуре финансирования областной бюджет занимает 60%, федеральный – 40%.
На развитие сельского хозяйства района в 2014 году из областного бюджета выделено 27,3 млн. рублей (в рамках действующих целевых программ и внепрограммных мероприятий).

Финансирование основных мероприятий областного бюджета в 2014 году осуществлялось на условиях софинансирования расходов федерального бюджета.
Основными видами финансовых поддержек из областного бюджета в 2014 году были:

- субсидии на поддержку животноводства – 16,6 млн. рублей;
- субсидии на оказание несвязанной поддержки в области растениеводства – 4,2 млн.рублей;
- субсидии на возмещение сельхозтоваропроизводителям, организациям АПК, КФХ, сельскохозяйственным потребительским кооперативам части затрат на уплату процентов по инвестиционным кредитам, полученным в российских кредитных организациях, и займам, полученным в сельскохозяйственных кредитных потребительских кооперативах в 2004-2010 годах на срок от 2 до 10 лет – 3,1 млн. рублей;

- субсидии на возмещение сельхозтоваропроизводителям, организациям АПК, КФХ и организациям потребительской кооперации части затрат на уплату процентов по кредитам, полученным в кредитных организациях, сроком до 1 года – 2,2 млн. рублей;

- субсидии на поддержку элитного семеноводства –0,2 млн. рублей;

- на погашение реструктуризированной задолженности сельхозтоваропроизводителей перед бюджетами всех уровней и государственными внебюджетными фондами – 1,9 млн. рублей и др.

Из федерального бюджета поступило 18,1 млн. рублей. Бюджетные средства были направлены на элитное семеноводство, племенное дело, субсидирование процентных ставок по кредитам, возмещение части страховых платежей, финансирование экономически значимых программ и на другие цели.

Начальник управления сельского хозяйства                               А.Н.Абросимов

