Отчет о деятельности отдела ЖКХ за 2014 год

       Рассматривая ситуацию в жилищно-коммунальной сфере в целом, необходимо отметить, что по итогам 2014 года финансовое положение  предприятий в данной отрасли  остаётся достаточно сложным.

Здесь, к сожалению, не произошло изменений в организации управления жилищным фондом.  Форма управления многоквартирными домами в виде ТСЖ в районе до сих пор пока не находит поддержки у граждан.

       Мы уже неоднократно говорили об имеющихся проблемах в сфере жилищно-коммунального комплекса. К сожалению, решаются они очень медленно. Изношенность оборудования, сетей и техники, недостаточная работа по сбору коммунальных платежей за оказанные населению услуги – всё это реалии нынешнего дня. Населению района за прошедший 2014 год предприятиями жилищно-коммунального комплекса предоставлено  жилищных и коммунальных услуг на сумму 41,5 млн. рублей, оплачено – 94.5 процента  от  этой суммы. Просроченная задолженность населения составляет сегодня около 18,8 млн. рублей. Взыскано задолженности  за оказанные услуги предприятиями жилищно-коммунального  хозяйства   448,3 тысяч  рублей.

      Медленно сокращается количество нареканий со стороны жителей района на качество жилищно-коммунальных услуг. За прошлый год в администрацию района поступило 34 письменных обращения граждан по вопросам, которые касались услуг ЖКХ и благоустройства. В перспективе приоритетной задачей в сфере ЖКХ  района  должна стать модернизация его инфраструктуры.

      Жилищной комиссией ведется реестр граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий, в который на 01 января 2015 года вошло  323 семьи. Льготная очередь на улучшение жилищных условий составляет на 01 января 2015 года  16 семей. Это - ветераны боевых действий, инвалиды, семьи имеющие детей инвалидов.

        С 2010 года 106 ветеранов Великой Отечественной Войны, проживающих в районе, реализовали единовременную денежную выплату, приобретя  благоустроенные жилые помещения. В настоящее время на 4 человек министерством социальной политики готовится распоряжение на выделение  единовременной денежной выплаты для получения жилья.

       В рамках реализации программы «Дети-сироты» администрацией Большемурашкинского района на 2014 год заявлено в министерство социальной политики  нуждающимися в жилых помещениях 6 детей-сирот. Приобретено благоустроенное специализированное жилое помещение в рабочем поселке Большое Мурашкино для одного ребенка, пять детей-сирот будут заявлены на 2015 год. Всего на 2015 год заявлено согласно сводного списка 10 детей-сирот. 

       В процессе реализации программы  «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда на территории Нижегородской области с учетом необходимости развития малоэтажного жилищного строительства  на 2013-2017 годы», в первом этапе реализации программы  2013-2014 годы    расселено 49 семей в построенные 4 дома на территории рабочего поселка Большое Мурашкино общей площадью 2298 квадратных метров.
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