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Информация о результатах финансового контроля 
осуществляемого финансовым управлением администрации Большемурашкинского муниципального района за третий квартал 2012 г.
В третьем  квартале 2012 года, финансовым управлением проведена плановая проверка муниципального бюджетного образовательного учреждения Кишкинской средней общеобразовательной школы по вопросам  организации и ведения финансово-хозяйственной деятельности, исполнения финансово-бюджетной дисциплины,  соблюдения требований Федерального закона № 94-ФЗ от 21.07.2005 г. «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд»,  за 2010-2011 годы. 
В результате проведенной проверки выявлены следующие основные нарушения и недостатки: 

· Излишнее списание ГСМ  вследствие завышения установленных норм расхода;
· сведения о заключении и исполнении некоторых муниципальных контрактов направлены для включения в реестр государственных и муниципальных контрактов  с нарушением срока. 

На основании п. 4.6  Положения  о финансовом управлении Большемурашкинского муниципального района Нижегородской области, утвержденного решением Земского собрания Большемурашкинского муниципального  района Нижегородской области от 20.11.2008 № 108  «Об утверждении Положения о финансовом управлении администрации Большемурашкинского района", директору муниципального бюджетного образовательного учреждения Кишкинской средней общеобразовательной школы направлено представление  для принятия мер по устранению выявленных нарушений и недостатков. На основании п. 12 ст. 17  Федерального закона от 21.07.2005 г.  № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» материалы проверки направлены в Министерство финансов Нижегородской области для принятия решения о возбуждении административного производства  в отношении виновных в нарушении законодательства лиц. 
