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Информация о проведении 
проверки соблюдения законодательства Российской Федерации

и иных нормативных правовых актов Российской Федерации в сфере закупок в муниципальном казенном  учреждении  «Сервисный центр»
     Финансовым управлением администрации Большемурашкинского муниципального района Нижегородской области на основании поручения начальника финансового управления администрации Большемурашкинского муниципального района Нижегородской области от 25.07.2016г.  № 105 в лице главного специалиста по контролю в сфере закупок финансового управления Мизерновой О.П. проведена плановая проверка по соблюдению законодательства Российской Федерации и иных  нормативных правовых актов  Российской Федерации в сфере закупок в муниципальном казенном учреждении  «Сервисный центр», расположенном по адресу: 606360 Нижегородская область, р.п. Большое Мурашкино, улица Новонабережная, д.10, ИНН 5204012564, ОГРН  11105222000267.
     Проверка проведена в соответствии с планом проведения проверок при осуществлении контроля в сфере закупок товаров, работ, услуг для муниципальных нужд  на 1 полугодие 2016 года в присутствии директора МКУ «Сервисный центр» Казанина А.В., контрактного управляющего Лесниковой Л.А., главного бухгалтера Валгушевой Н.Е.
   Период проверки: 01 января 2015г.-31 декабря 2015г., истекший период 2016г.
   Сроки проведения проверки: с 26.07.2016г. по 10.08.2016 года.
   Цели проведения проверки: предупреждение и выявление нарушений законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов Российской Федерации в сфере закупок. 
По результатам проверки в муниципальном казенном учреждении  «Сервисный центр» выявлены следующие нарушения:
1. Нарушения при формировании и ведении плана-графика.
          2. Нарушения при заключении, расторжении контрактов. 

           3.Нарушения при информационном обеспечении.

По итогам проверки муниципальному казенному учреждению «Сервисный центр» выдано предписание об устранении нарушений законодательства о контрактной системе в сфере закупок № 114  от 15.08.2016г.
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