Протокол 
обсуждения проекта муниципальной целевой программы

«Развитие дошкольного, общего и дополнительного образования в Большемурашкинском муниципальном районе на 2012-2014 годы»
01 декабря 2011 года
Список участников: Кокурин В. В. – глава администрации, Даранов Р. Е. – зам. главы администрации, Лобанова Н. В. – начальник финансового управления, Белов А. И. – начальник управления образования, Гусев Д. Е. – директор Большемурашкинской средней школы, Морозов М. Н. – директор Советской средней школы – депутат Земского собрания, Подоляк А. И. – директор Холязинской основной школы, Крицкова Л. В. – директор Кишкинской средней школы – депутат Холязинского сельсовета, Прохорова Л. Б. – директор коррекционной школы 8 вида, Горошкова Н. А. - заместитель начальника управления образования, Лесникова Л. В. – начальник отделения пенсионного фонда, заместитель председателя Земского собрания района, Воронова Л. А. – директор МДОУ «Солнышко», Морозова С. И. – директор центра творчества.

Повестка дня: Обсуждение проекта муниципальной целевой программы «Развитие дошкольного, общего и дополнительного образования в Большемурашкинском муниципальном районе на 2012-2014 годы».

Выступили:

Кокурин В. В. – глава администрации района. Сегодня мы собрались для обсуждения проекта муниципальной целевой программы «Развитие дошкольного, общего и дополнительного образования в Большемурашкинском муниципальном районе на 2012-2014 годы». Программа охватывает все  стороны деятельности наших образовательных учреждений, но средств на всё крайне недостаточно.

Белов А. И. – начальник управления образования. Образовательные учреждения нашего района реализуют программы дошкольного, общего и дополнительного образования. Условия работы учреждений оставляют желать лучшего.

За счёт средств районного бюджета изготовили проектно-сметную документацию на капитальный ремонт средней школы в рабочем посёлке Большое Мурашкино, но до настоящего времени попасть в областную программу не смогли.

По мнению министерства образования, программа должна содержать реконструкцию здания, а наша смета предполагает только капитальный ремонт. В 2011 году изысканы возможности и выделены средства в сумме 600,0 тыс. рублей для частичной замены окон по фасаду здания.

А в капитальном ремонте нуждается не только школа посёлка. К примеру, крыша Советской школы также находится в аварийной ситуации. Смета на это имеется, поэтому данные расходы включены в проект программы, которую сегодня рассматриваем. 

Лобанова Н. В. – начальник финансового управления. Действующее бюджетное законодательство предусматривает поэтапный переход на программно-целевое финансирование. Это предполагает формирование расходных обязательств в рамках целевых программ. Проект программы, которую мы сегодня рассматриваем, является одним из этапов финансирования основной отрасли бюджета – образование. Учитывая, что любая целевая программа, в первую очередь, несёт за собой контроль за целевым использованием средств, считаю необходимым утвердить предлагаемый проект.

Морозов М. Н. – директор Советской средней школы, депутат Земского собрания. Считаю необходимым утвердить проект программы, так как она предполагает развитие отрасли, как в материальном плане, так и в плане реализации мероприятий.

Решили: просить главу администрации утвердить проект и приступить к его реализации с начала 2012 года.

Секретарь                                                                                   Т.В. Жемерова









