АНАЛИТИЧЕСКАЯ ЗАПИСКА 

по мероприятию 7.1.


Оценка причин возникновения временных кассовых разрывов, возникавших при исполнении бюджета и финансовых последствий их возникновения за последние три отчетных года  и текущий финансовый год

      В целях обеспечения стабильного и бесперебойного финансирования расходов районного бюджета, недопущения роста кредиторской задолженности финансовым управлением администрации Большемурашкинского муниципального района (далее-финансовое управление) осуществляется планирование временных кассовых разрывов районного бюджета в определенном периоде текущего финансового года, что позволяет своевременно привлекать источники финансирования временных кассовых разрывов.
      Для оптимизации процесса планирования и финансирования временных кассовых разрывов принят приказ финансового управления администрации Большемурашкинского муниципального района от 24 декабря 2009 года № 85 «Об утверждении Порядка составления и ведения кассового плана исполнения районного бюджета в 2010 году». 

      Ежемесячно финансовое управление на основании показателей кассового плана по доходам, расходам и источникам внутреннего финансирования дефицита районного бюджета,  представляемых до 20-го числа текущего месяца главными распорядителями средств районного бюджета, составляется поквартальный уточненный кассовый план исполнения районного бюджета в текущем финансовом году с помесячной детализацией.

      В целях определения величины и сроков наступления кассовых разрывов при исполнении районного бюджета принято постановление администрации Большемурашкинского муниципального района от 03.03.2010 г. № 116 «Об утверждении методологии планирования временных кассовых разрывов по месяцам в пределах текущего финансового года».  Приказом утверждена методология планирования временных кассовых разрывов по месяцам в пределах текущего финансового года.

      Планирование временных кассовых разрывов осуществляется ежемесячно на основе финансовой отчетности об исполнении районного бюджета, данных по долговым обязательствам, прогнозных данных по поступлению доходов, кассового плана с учетом вносимых изменений.

      Планирование величины кассовых разрывов производится в разрезе месяцев по следующей формуле:

Кр = Em - Im - Dm - F,

      где Кр – объем средств, составляющих величину кассового разрыва;

      Em – объем расходов на прогнозируемый месяц в соответствии с кассовым планом;

      Im – объем доходов на прогнозируемый месяц в соответствии с кассовым планом;

      Dm – объем денежных средств, направленных на финансирование дефицита районного бюджета на прогнозируемый месяц в соответствии с кассовым планом;

      F – остаток средств на счетах бюджета на начало месяца.

      Сроком наступления кассового разрыва считается месяц, в котором величина Кр принимает положительное значение.

      Прогноз кассовых поступлений доходов районного бюджета и кассовых выплат из районного бюджета позволяет финансовому управлению своевременно принять решение, в каком месяце текущего финансового года необходимо организовать работу по привлечению кредитных ресурсов, что в свою очередь обеспечивает стабильное исполнение районного бюджета в целом.

       В целях недопущения образования кредиторской задолженности бюджета муниципального района и обеспечения своевременного финансирования расходных обязательств бюджета муниципального района формируется финансовый резерв.

      Финансовый резерв на прогнозируемый период формируется в объеме, достаточном для покрытия временного кассового разрыва в каждом месяце, в котором прогнозируется возникновение кассового разрыва.

       Постановлением администрации Большемурашкинского муниципального района от 03.03.2010 г. № 117 «Об утверждении основных источников покрытия временных кассовых разрывов и Порядок формирования финансового резерва для финансирования временных кассовых разрывов, возникающих при исполнении районного бюджета»», в соответствии с которым основными источниками покрытия временных кассовых разрывов при исполнении районного бюджета определены:

       - остатки средств на счете районного бюджета на начало текущего финансового года, не имеющие целевой направленности;

       -бюджетные кредиты от других бюджетов бюджетной системы Российской федерации;

       - кредиты кредитных организаций в валюте Российской Федерации. 

       В последние три отчетных года (2007-2009 год)  планирование временных кассовых разрывов осуществлялось на основании кассового плана исполнения районного бюджета, при расчете учитывался остаток средств на едином счете. 
        Казначейское исполнение бюджета Большемурашкинского муниципального района способствует ликвидации проблемы кассовых разрывов и минимизации привлечения банковских кредитов для их финансирования, поскольку возникает постоянный переходящий остаток средств на счетах, который использовался в качестве основного источника покрытия временного кассового разрыва. 

        За период 2007-2009 года бюджетные кредиты и кредиты кредитных организаций  на покрытие временных кассовых разрывов не привлекались.

         Значения кассовых разрывов в 2007-2009 годах приведены в приложениях 1,2,3 к аналитической записке.

          По результатам оценки установлено, что основными факторами, влияющими на возникновение временных кассовых разрывов, являются:

           -неравномерное (недостаточное) поступление доходов для финансирования запланированных расходов;

           -сезонное увеличение расходов на выплату заработной платы и отпускных работникам бюджетной сферы, в том числе педагогическим работникам образовательных учреждений;

           -сезонное увеличение расходов на подготовку организаций бюджетной сферы к осенне-зимнему периоду;

           -форс-мажорные обстоятельства, требующие проведению срочных разовых выплат за счет средств районного бюджета.

           Планирование величины кассового разрыва на 2010 год представлено  в приложении 4 к аналитической записке.
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