   НЕ СЛЕДУЙТЕ ПРИМЕРУ ТЕХ, КТО ДРЕЙФОВАЛ НА ЛЬДИНЕ
Паводок печально знаменит своей непредсказуемостью. Так, 13 марта 1994 года под Калининградом из-за сильного ветра лед вместе с сотнями рыбаков оторвало от берега и понесло в Куршский залив. К сожалению, мобильная связь не была широко распространена и терпящие бедствие люди не смогли вызвать помощь. В результате ночью погиб 51 человек, десятки людей получили сильное обморожение и стали инвалидами. 

Ярким примером может служить чрезвычайная ситуация, возникшая в 2001 году в результате стремительного подъема воды в реке Линда возле железнодорожной станции Решетиха в Борском районе. 15 апреля группа туристов из 16 человек, среди которых было и 6 детей, устроила пикник у реки. Когда пришло время возвращаться, обнаружилось, что подвесной мост, по которому переправлялись через реку,  разрушило течением из-за резкого повышения  уровня воды. Попытки найти обходной путь не увенчались успехом. Люди оказались на острове, отрезанном водой. Всю ночь они жгли костер, отмечали вешками уровень подъема воды, а она все прибывала. Утром было принято решение переправляться вплавь. Двое мужчин преодолели водную преграду и только тогда вызвали спасателей.  
13 апреля 2004 года на Горьковском водохранилище в Ивановской области на двух льдинах, отколовшихся от берега, дрейфовали 952 рыбака. Спасатели Ивановской и Нижегородской областей, Кинешмы, Юрьевца и Пучежа провели широкомасштабную операцию по их спасению. В спасательной операции был задействован вертолет Внутренних войск. С его помощью были спасены 80 человек.
Ежегодно в период паводка нижегородцы становятся жертвами тонкого льда. В течение последних трех лет весной на льду водоемов зарегистрировано 27 происшествий, 69 человек спасено с льдин сотрудниками МЧС, в прошлом году спасено 30 человек. За три года подо льдом водоемов погибли 47 человек, в 2008 году – 17. И нынче заядлые рыбаки «тусуются» по берегам рек, несмотря на то, что подтаявший лед стал уже тонким и пористым. 
На территории Нижегородской области насчитывается 1359 гидротехнических сооружений. 83 из них, находящиеся на водных объектах, представляют потенциальную опасность. 

Так, в апреле 2001 года в результате обильных дождей и таяния снега прорвало 3 плотины на реке Шамка. Вырвавшиеся из русла потоки воды затопили 25 гектаров старонизинной части Арзамаса. Из-за столь масштабного наводнения было затоплено 276 домов и около 800 человек пострадало. К счастью, обошлось без жертв. Принятыми мерами посредством привлеченной пожарной и другой специальной техники удалось откачать воду и стабилизировать сложившуюся ситуацию. Хотя незадолго до этого бедствия спасатели предупреждали о потенциальной опасности ГТС. 
Только предупредительные мероприятия помогут избежать беды. При подготовке к пропуску паводковых вод они будут проверены совместно специалистами МТУ «Ростехнадзор» по ПФО,  Верхне-Волжского бассейнового водного управления, Министерства экологии и природных ресурсов и ГУ МЧС России по Нижегородской области.

