                                 СОВЕТЫ  РЫБАКАМ
Паводок печально знаменит своей непредсказуемостью. Так, 13 марта 1994 года под Калининградом из-за сильного ветра лед вместе с сотнями рыбаков оторвало от берега и понесло в Куршский залив. К сожалению, мобильная связь не была широко распространена и терпящие бедствие люди не смогли вызвать помощь. В результате ночью погиб 51 человек, десятки людей получили сильное обморожение и стали инвалидами. 
13 апреля 2004 года на Горьковском водохранилище у берегов Ивановской области на двух льдинах, отколовшихся от берега, дрейфовали 952 рыбака. Спасатели Ивановской и Нижегородской областей, Кинешмы, Юрьевца и Пучежа провели широкомасштабную операцию по их спасению. В спасательной операции был задействован вертолет Внутренних войск. С его помощью были спасены 80 человек.
Ежегодно в период паводка нижегородцы становятся жертвами тонкого льда. В течение последних трех лет весной на льду водоемов зарегистрировано 27 происшествий, 69 человек спасено с льдин сотрудниками МЧС, в прошлом году спасено 30 человек. За три года подо льдом водоемов погибли 47 человек, в 2008 году – 17. Однако и нынче заядлые рыбаки «тусуются» по берегам рек, несмотря на то, что подтаявший лед стал уже тонким и пористым. 
Если вы пренебрегаете безопасностью и выходите на лед «порыбачить», всегда берите с собой веревку, шест или большие гвозди. В случае беды они помогут вам спастись. Если рядом никого нет, а вы оказались в полынье, не кричите – потратите силы. Выбирайтесь сами, нащупав прочную кромку льда и закрепив поперек себя палку, которая станет вашей опорой. Если на ваших глазах человек провалился под лед, немедленно сообщите об этом в Единую службу спасения. Постарайтесь помочь ему: подползайте к полынье осторожно, бросив пострадавшему ремень, палку, шарф или даже скрученную куртку. Крепко упершись ногами, осторожно тяните за средство спасания. 

                     ВЕРЬТЕ  В  СВОИ  ВОЗМОЖНОСТИ 
Допустимое время пребывания человека в ледяной воде – не больше пяти-восьми минут. Если вы провалились, нужно  попытаться зацепиться за какую-нибудь опору (борт лодки, льдина, куст), успокоиться (паника и страх – самые плохие помощники). Через 30-40 секунд неприятные ощущения начнут проходить. Если одежда тянет вниз, часть ее снять, обязательно оставив закрытой голову. Не делать резких движений. Опасен острый лед и режущие предметы в воде – кровопотеря ускорит общее замерзание. 

Если вы выбрались на берег, отожмите мокрую одежду и снова наденьте ее, делайте согревающие упражнения. Сделайте все возможное для вызова помощи. С вами всегда должен быть мобильный телефон. Следите, чтобы его батарея не была разряжена. Телефон должен функционировать даже после неожиданного купания – поместите его в полиэтилен. Тогда вы всегда сможете вызвать помощь, позвонив с мобильного телефона на номер  112.   
