Районные электросети в очередной раз напоминает: электричество опасно для жизни! 
Лето – пора, когда жители и нижегородцы производят ремонт частных домов, в том числе их фасадов. При этом люди забывают об опасности приближения к воздушным линиям электропередачи при вводе в жилые дома, а многие из них сознательно игнорируют требования электробезопасности. Филиал «Нижновэнерго» ОАО «МРСК Центра и Приволжья» предупреждает: для того чтобы избежать беды, будьте особенно внимательны во время строительных и ремонтных работ! Не допускайте самостоятельного и самовольного выполнения работ на энергообъектах.
За прошедший период (июнь-начало июля) в Нижегородской области прошла череда несчастных случаев, приведших к гибели людей от воздействия электрического тока. Первый из них произошел 26 июня в Лысковском районе. При покраске фронтона дома с металлической трехколенной лестницы женщина 1971 года рождения прикоснулась к фазному проводу ввода в дом и получила смертельную травму. 28 июня в Арзамасском районе мужчина 1953 года рождения обшивал фасад дома пластиковыми панелями, стоя на металлической лестнице. В ходе работ он самостоятельно демонтировал провода ввода в дом, в результате чего прикоснулся к фазному проводу и был смертельно поражен электрическим током. 2 июля в Кулебакском районе при выполнении ремонта на фронтоне частного дома мужчина 1965 года рождения пытался демонтировать провода ввода в дом, находящиеся под напряжением 0,23 кВ, упал с приставной деревянной лестницы на строительный мусор и скончался. Вероятной причиной падения пострадавшего могла стать электротравма. Ведется расследование.
Районные электросети еще раз напоминают: чтобы не подвергать свою жизнь риску и избежать травм, достаточно соблюдать простые нормы электрической безопасности:
·   Не приближайтесь и не допускайте приближения детей к проводам ВЛ;
·   Самостоятельно не выполняйте работы на энергообъектах;
·   Не  проникайте самовольно в ТП (КТП) и не производите самостоятельно в них отключения;
·   Не складируйте изделия и материалы и не производите погрузочно-разгрузочные работы с применением ГПМ в охранных зонах линий;
·   Не поливайте из шлангов зеленые насаждения вблизи ВЛ;
·   Не производите посадку и вырубку деревьев под проводами ВЛ;
·   Не устраивайте спортивные и игровые площадки рядом с ЛЭП;
·   Не запускайте воздушных змеев, если имеется возможность приближения их проводам ВЛ;
·   Не набрасывайте на провода и не приставляйте к опорам ЛЭП посторонние предметы;
·   Не влезайте на опоры, крыши домов и строений, если поблизости проходят провода линий электропередачи;
·   Не осуществляйте лов рыбы, не делайте причалы для лодок, не разводите костры и не устанавливайте палатки вблизи энергообъектов.
Игнорируя указанные правила поведения вблизи энергообъектов, вы не только ставите под угрозу качественное и бесперебойное электроснабжения потребителей региона, но, в первую очередь, подвергаете опасности собственные жизнь и здоровье!
В целях безопасного проведения работ по ремонту частных и дачных домов, особенно связанных с приближением к неизолированным проводам ввода в дом рекомендуем обращаться в электрические сетей (РЭС) филиала «Нижновэнерго» для согласования возможности необходимых отключений.

