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О ПРОВЕДЕНИИ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ

На публичные слушания представляется вопрос об отклонении от предельных параметров разрешенного строительства в отношении земельного  участка с кадастровым номером: 52:31:0030005:409.  Информация по теме публичных слушаний представлена  по адресу: Нижегородская область, Большемурашкинский район, с.Холязино, ул.Парковая, д.88, администрация Холязинского сельсовета.
Часы работы: понедельник – пятница c 10.00 до 16.00, перерыв с 12.00 до 14.00.
Публичные слушания назначены на 15 мая  2019 года в 16 ч. 10 мин. в здании администрации Холязинского сельсовета Большемурашкинского  муниципального района Нижегородской области по адресу: Нижегородская область, Большемурашкинский район, с.Холязино, ул.Парковая, д.88, администрация Холязинского сельсовета.
Время начала регистрации участников за 30 мин. до начала слушаний.
В  период  проведения  публичных  слушаний участники публичных слушаний имеют право представить  свои  предложения  и замечания по обсуждаемому вопросу. 
Номера контактных справочных телефонов комиссии: (83167) 5-64-60,             5-64-17.
Почтовый адрес комиссии: 606365, Нижегородская область, Большемурашкинский район, с.Холязино, ул.Парковая, д.88.
Адрес электронной почты: holadm@mts-nn.ru
Информация по вопросу отклонения от предельных параметров разрешенного строительства в отношении земельного участка с кадастровым номером: 52:31:0030005:409 размещена на сайте администрации Большемурашкинского муниципального района Нижегородской области в разделе /Рабочий поселок и сельские поселения / Холязинский сельсовет /Публичные слушания.  




