 25 октября 2021 года в режиме онлайн состоялось совместное заседание молодежной палаты при Земском собрании Большемурашкинского муниципального района Нижегородской области и организационного комитета по выборам члена молодежного парламента при Законодательном Собрании Нижегородской области от Большемурашкинского муниципального района Нижегородской области.
	В соответствии с Положением о Молодежном парламенте при Законодательном Собрании Нижегородской области, принятым постановлением Законодательного Собрания Нижегородской области от 31 января 2013 года № 754-V, инициаторами выдвижения кандидатов в члены парламента могут являться – молодежные палаты муниципальных районов области. Правом  участвовать в выборах в члены Молодежного парламента от муниципального района, обладают граждане Российской Федерации в возрасте от 18 до 35 лет, проживающие на территории данного муниципального района, и являющиеся членами действующей молодежной палаты соответствующего муниципального района.
	В связи с предстоящим формированием нового - седьмого состава Молодежного парламента Земским собранием и Молодежной палатой района проведена определенная  работа по выдвижению кандидата в Молодежный парламент от нашего района.	Решением Земского собрания Большемурашкинского муниципального района Нижегородской области 29 апреля 2021 года № 17 был сформирован новый состав  молодежной палаты при Земском собрании. Распоряжением председателя Земского собрания от 08.10.2021 года № 62 создан организационный комитет по выборам члена Молодежного парламента при Законодательном Собрании Нижегородской области
	По инициативе председателя молодежной палаты при поддержке членов  молодежной палаты кандидатом в члены Молодежного парламента при Законодательном Собрании Нижегородской области единогласно избрана Цылина Маргарита Владимировна, 1992 года рождения, гражданка РФ, проживает в Большемурашкинском муниципальном районе, имеет высшее юридическое образование. В настоящее время работает ведущим юрисконсультом  в МКУ «ИМЦ».
[bookmark: _GoBack]
